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0. VUCHETICH ENDRE 

Harminc esztendeje 
amnak, hogy Maniu Iuliu harminchárom 

esztendős korában a régi Magyarors
zágon 

megkezdte parlamenti muüködését. Maniu 

memcsak a magyarországi román nem
zetki- 

sebbség képviselőjeként jelent meg 
1906- 

ban a magyar parlamentben, hanem kép
vi- 

selője volt a kollaboráló nemzetiségi csopor- 

toknak is. Mindenkor férfias bátorság
gal és 

nemzeti öntudatból fakadó lendülette
l szál- 

lott sikra a nemzetkisebbségek jogaiért. 

Hevesen tiltakozott minden olyan 
törvény- 

javaslat ellen, amely veszélyeztethett
e volna 

a román nép és általában a magyaror
szági 

ti és vallási sza- 

badságát. Minden egyes parlament
i beszéde, 

azmely ebből az időből való, apologeti
kája a 

nemzetkisebbségi jognak és hüen
 visszatuk- 

rözi igazságérzetét, valamint demokr
atikus 

világszemléletét. Háberuelótti kisebbség- 

lélete nem változott meg a háboru
 után 

sem, amikor az egykori kisebbségi
 képvise- 

lőből többségi képviselő, majd 
1928-ban mi- 

niszterelnök lett. Maniu még az
 egyesülés 

örömmámorában semi feledkezett meg a 

nemzeti kisebbségekről, akiknek Alba I
ulián, 

a nemzetgyülésen a következő
 ünnepélyes 

kijelentést tette: 
- Mi a nemzeti egység megvalósitá

sában 

az emberi szabadság diadalát lát
juk és ezen 

elki hhsácel 
gek 

badságát akarjuk trónra ültetni.
 Nem aka- 

runk elnyomottakból elnyomók le
nni. Nem 

vesszük el az együttlakó népek né
pi egyéni- 

ségét és minden ember szabadon 
választ- 

hatja meg nyelvét és hitét, amelyb
en ugy a 

magánéletben, valamint az állam
mal való 

viszonylatában élni akar. 

Maniu igyekezett is a kisebbségi ké
rdést 

megoldani és hogy ezen kényes 
probléma 

megoldásához előkészitse a talajt, felvilá- 

gositó előadásokat kezdett tart
ani ugy kül- 

öldön, mint az országban a k
isebbségi kér- 

désről. Maradandó értékü előadását 1924 

május 11-én a román szociális társ
ulat meg- 

hivására tartotta meg Bucures
tiben, ahol 

többek között ezeket mondotta: 

rTévednek azok, akik ridegen megma- 

radnak a nemzeti állam álláspontján és csak 

e szemszögből tekintve akarják a kisebbségi 

kérdést megoldani. A kisebbségi probléma 

humanitárius ügy, amelynek szerencsés meg- 

oldásától függ az összes faji, társadalmi, 

gazdasági és kulturális erők felhasználá
sa 

az állami közjó érdekében. Ezenkivül a ki- 

sebbségi prebléma a párisi békeszerződés 

határozatai alapján, az 1919 december 9-iki
 

kisebbségi pótszerződés és az 1918 december 

ei albaiuliai határozatok által fontos nem- 

zetközi kérdéssé lett, amelynek igazságos és 

okos megoldásától nem zárkózhatunk el. 

Ugyanezen alkalommal kitért a nemzet- 

bbségek el itésére is és ezzel i. 

kapcsolatban a következő 

gezte le: 

- Ami a kisebbségi kérdéssel kapcsolat- 

vegzetszerüen választanunk kell a kisebbsé- 

sek el erőszakos elr tl enitése és a nemzeti 

igazság politikája között. 

lasztanák. En azonban azt hiszem, hogy ez a 

politika hasonló lenne ahhoz a sgazdasági 

gazdagodni. Ez a gazdasági módszer amel- 

a területen az összes népek és egyé
nek sza- 

igazságot sze- 

ban az állami szervezetet és vezetést illeti, 

Akadhatnak olyanok, akik az előbbi utat vá- 

módszerhez, midőn valaki hirtelen akar meg- 

lett, hogy nem tisztességes, nagyon ritkán 

vezet eredményre. Az anyanyelv használatá- 

nak joga- mondotta -a emeli szabad- 

MAGYAP MAPILAP 

A Népszövetség az olasz-abesszin vi- 

szály felszámolására vonatkozó tárgya- 

lásait elhalasztotta ugyan junius köze- 

péig, azonban a diplomácia és a nemzet- 

közi sajtó annál serényebben foglalkozik 

ezzel a kérdéssel. Mussolinia Matin 

cimüű párisi lap előtt érdekes nyilatkoza- 

tot tett. 

Hangsulyozta, hogy a világ ne 

kételkedjék többé az ő szavai- 

ban, mert Olaszország becsüle- 

tesen kivánja a békét. 

Olaszország gyarmati igényei kielégitést 

nyertek és most már Olaszország békére 

törekszik. Olaszországnak nyugalomra 

van szüksége, hogy nehéz áldozatokkal 

megszerzett hóditásait élvezhesse. 

De, ha bárki is megkisérelné, 

hogy Olaszországot megfossza 

fegyvertényeinek gyümölcsétől, l 

Az olasz parlament tegnap közfelkiál- 

tással megszavazta az olasz világcsá- 

szárság megteremtéséről szóló törvényt. 

A szankciók aikalmazása körül az 

egyes népszövetségi tagállamok között 

nincsen meg az egyetértés. Jólinformált 

körök szerint több délamerikai állam kö- 

vetni szándékozik Chile példáját és tudo- 

mására adja a Népszövetségnek, hogy 

nem bajlandó az Olaszország 

ellen kimondott büntető meg- 

torlásokat továbbra is fentar- 

tani. 

Londoni jelentés szerint Mussolini 

Olaszországnak a Népszövetséghez való 

további viszonyát csak a Népszövetség 

legközelebbi ülésszaka alkalmával fogja 

nyilvánosságra hozni. 

Olaszország nem szándékozik 

a Népszövetségből kilépni és 

erre eee csak akkor hatá- 

Egyre rosszabbodik az olasz-angol viszony 

Rália egyelőre nem lép ki a Népszövetségből 
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akkor az olasz nép a legkemé- 

nyebb ellentállást 

teni. 

togja kifej- 

A világtörténelem által igazolt igazság, 

hogy a kulturnépek a barbárokat a civi- 

licáció jótéteményeivel csak erőszakos 

uton tudják megajándékozni. Anglia is 

ezekkel az eszközökkel teremtette meg az 

angol világbirodalmat. 

Nemrég - folytatta nyilatkozatát 

Mussolini - megmondottam az egész 

vilagnak, hogy az Olaszországgal szem- 

ben kimondandó katonai intézkedések a 

háborut jelentik. 

Most pedig azt mondom, hogy a 

szankciók megszigoritása szin- 

tén háborura vezet. Hallja meg 

szavaimat egész Európa és ért- 

se meg, hogy elhatározásunk 

meg nem változtatható. 

Argentinia, Uruguay és Eduador etekin- 

tetben teljesen egy véleményen vannak. 

Anglia és Olaszország között külön- 

ben a helyzet egyre feszültebbé válik. 

Ez világosan kitükröződik a londoni la- 

pokból. A Daily Telegraph genfi jelen- 

tése szerint az olaszok a Tana-tavat 

nagy légi flotta bázisának akarják 

használni. A lap ezzel a hirrel kapcsola- 

tosan még egy másikat is közöl. Esze- 
rint Olaszország a Tana-tó vizének 

Egyiptomba való levezetése ügyében 

nem Angliával, hanem a kairói kor- 

mánnyal akar tárgyalni. 

rozza el magát, ha a szankciók 

további fentartása által arra 

kényszeritik. Rómában remélik, 
hogy az uj francia kormány 

elismeri Abesszinia bekebelezé- 

sét és ráveszi arra Angliáti is. 

Eden angol külügyminiszter Lon- 

Párisba érkezett. Felkereste Flandin 
francia külügyminisztert, akivel meg- 

beszélte a legutóbbi genfi tárgyalásokat 

és a nemzetközi helyzetet. Azután fel- 

kereste Leon Blum szocalista vezért, 

a leendő miniszterelnököt. Ez a látoga- 

tása azonban teljesen magánjellegü volt 

és csak információs célt szolgált. 

Az United Press értesülése szerint 

Eden jegyzéket készit a Népszövetség 

számára. Ebben a jegyzékben vissza- 

utasitja azt az olasz vádat, hogy Angha 

dum-dum golyókkal látta el Abessziniát. 

Egyben 

Olaszország 

szemére veti, hogy mérges gá- 

zokat használt. Anglia rá akar- 

tagállamot, 

viszonvádat emel 

ellen, amelynek 

ja venni a többi 

hogy járuljanak hozzá a meg- 

torlások szigoritásához. Ha 

Olaszország ezután sem lesz 

engedékenyebb, akkor az angoi 

sajtó egyrésze szerint háboru. 

kell inditani Olaszország ellen. 

A Havas-ügynökség berlini jelentése 

szerint Hitler csak akkor válaszol a 

legutóbbi angol kérdőpontokra, ha majd 

Genfben megváltozik a helyzet. Való- 

szinü, hogy csak junius 15-ike után adja 

meg válaszát Hitler. 

Eden tegnap délutaán utazott tovább 
Fárisból és este már meg is érkezett Lonn 

donba. Az angol kormány még az est fo 

"yamán minisztertanácsra ült össze, ame- 

lyen Eden beszámolt genfi utjáról. 

Félhivatalosan cáfolják azokat a hire- 

ket, hogy Hailé Szelasszié abesszin csá- 

szár Európába készül. 

A császár családjával együt! 

tegnap elhagyta a Dávid királ. 

szállodát és egy fényesen be 

rendezett villába költözött a 

amelyet egyelőre három hóna 

donba való hazautazása közben tegnap 

,kereskedelmi érintkezésben a sajtóban, a 

kiadványokban é és gyüléseken, hit- és felek 

zeti kérdések terén. Szabadon kell, hogy 

használhassák saját anyanyelvüket a nem 

román honpolgárok az összes közhivatalok 

előtt. 
Mauiu elvlágosttó előadássoroz ata 

és megbizta a kisebbségi probléma fanulmá 

ségek helyzetének javitása érdekében. I 

segek életén, de jele volt annak, hogy Maniu 

mint a kisebbségi jog előharcosa hü maradt 

önmagához és kisebbségi szenéhez És 

nyozásával. Ez egy ujabb lépés volt a kisebb-
 

hogy mindez keveset segitett még a kisebb- 

tét, amelyeke a bék ol 

közi egyezmé! yek I 

a mzetlkisebbeégek 

lha Maniu ismét kormányra kerülne 



Régi igazság, hogy a szerelmet nem le- 
net erőszakolni. Nem erőszakoljuk a tul- 

ó nacionalista lapok szerelmét sem, ami 
zonban nem jelenti azt, hogy uszitásai- 

at szó nélkül türjük. Csak hivatásunkat 

és kötelességünket teljesitjük, amikor 

reámutatunk tévedéseikre, szándékos 

ferditéseikre és igyekszünk kellő értékük- 
re leszállitani azokat a támadásokat, me- 

lyeket ellenünk - hol nyiltan, hol a tu- 
dományosság leple alatt - intéznek. 
tAmikor néha-néha ők maguk is kénytele- 
mek megállapitani, hogy erősen tullőt- 

tek a célon, megesik, hogy programot 

adnak, melyről azt szeretnék elhitetni, 

hogy mindig azt vallották, de szerencsét- 
lenségükre rendszerint ugyanabban a 

lapszámban azután megjelenik egy másik 

cikk, mely homlokegyenest ellenkezik 

programvallásukkal. Igy járt az Univer- 

sul is, mely vezércikkében azt irja, hogy 
amennyiben az ország törvényeit tiszte- 

letben tartják és nem akadályozzák a 

románokat, hogy ügyeiket ők maguk in- 

tézzék, 

senkinek Románia vendégsze- 

rető ege alatt sérelme nem tör- 
ténhetik vagy bántódálsa nem 

esnetik, akármilyen nemzet- 
csoporthoz vagy felekezethez 

tartozzék is. 

Leszögezi azt is, hogy soha nem jutott 

eszébe az egész nemzetkisebbségi testet 
egyes agitátorokkal azonositani. 
Milyen szép szavak volnának ezek, ha 

csaknem naponta reá nem cáfolna. És 
mennyire megnyugtató lenne, ha tény- 
leg igy volna. Ennek azonban ellene szól- 
nak mindazok az irások, melyek a cson- 
katornyok meséjétől kezdve az egyházi 

.
 

kodásban csucsosodnak ki. A lap leg- 
ujabb számában egy Corteanu nevü 
ur Nemzetkisebbségek cimmel a tudo- 
mányosság leplébe burkolt cikket irt, 
amely nemcsak a lap ugyanazon számá- 
ban vallott nemzetkisebbségi program- 

mal ellenkezik, de sulyos tévedéseket is 

halmoz egymásra. Azt irja többek kö- 

zött, hogy 

a legyőzött vagy emigrált nép- 
csoportak sokáig élve idegen 
uralom alatt, az uralkodó nem- 

zet szokásait és nyelvét veszik 
át és végül is egybeolvadnak 

vele. 

Ez szerinte csak idő kérdése. És ha nem 
jött volna a felszabaditó francia forra- 
dalom, akkor Közép- és Délkeleteurópa 

kisebb nemzetei a török uralom alól az 
osztrák vagy esetleg orosz nemzettestbe 

olvadtak volna bele és soha nem alkot- 
hattak volna független államokat. A 

francia iorradalom szakitotta meg a 
rmán, illetve orosz asszimilációt. Ezért 

kellett csodálkozással látni, hogy 

aazujállamhatárok kijelölésénél 
ezek nem fedték a nemzetiségi 

jutottak a balkáni és balti államokba 
nemzetcsoportok is. Ezek nemzeti 
nemzetközi szerződések biztosit- 

A mnénkisehbségek nemzelközi védelme 
megakadályozza az államok természetes jogál, 

hony ezeket a nemzetbe olvasszák 
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öbbségi 
A gyakorlatban az állam azon termé- 
szetes jogának megvonása, hogy ugyan- 

azon uralom alatt élő népek együttélése 

folytán a nemzetkisebbségeket beol- 
vassza saját nemzettestébe, nonsens, - 

irja a cikkiró. A nemztekisebbségeknek a 

nemzetközi jog által jogi személyiségek- 

ként való elismerése, a nemzeti államok- 

ba ékelt idegen kis államok alkotását je- 
lenti. 

A kisebbségi iskolálk, továbbáa a 
nemzeti és irredenta propagan- 
da, amelyet a szomszédos álla- 

mok táplálnak, lehetetlenné te- 
szi annak az egységnek a meg- 
teremtését, amely minden állam 
jövendőjének és erejének alapja. 

védelme 
! 

A nemzetkisebbségek, akiknek jogait 
nemzetközi szerződés ismeri el, mint ide- 

gen test élnek az uralkodó nemzet testé- 

ben, melyre nézve gyengitést és veszélyt 
jelentenek. Szól azután a revizióról, mint 

a nemzetkisebbségi kérdés megoldásá- 

nak eszközéről és megállapitja, hogy ez 

az ügyet egyáltalán nem oldaná meg. 
Csak a két fél változnék ebben az eset- 
ben, mint a négyesnél, - mondja. A 
probléma maga megmaradna a népekke- 

veredésénél fogva. 

A megoldást csupán a nemzet- 
kisebbségekkel rendelkező álla- 
mok szövetkezésében látja, 

mert addig ebből a mai helyzetből csak 

Németország és Oroszország lát hasznot. 

A mult tapasztalatai cálolják az asszimilációs elméletei 
Ami Corteanu asszimilációs elméletét 

illeti, ennek ellene mondanak a tények. 

Számtalanszor hallottuk, hogy a romá- 
nok a régi Magyarországon ezer éven át 

szenvedték a nemzetkisebbségek elnyo- 

matásának sorsát. Ha ez tényleg. igy lett 

volna és ha - Corteanu tétele szerint - 

a hosszu együttélés az uralkodó nemzet- 
be való beleolvadást vonja maga után, 
akkor 

mivel volna magyarázható, hogy 
ezer esztendős elnyomatás után 

is megmaradt a románság a ma- 
ga érintetlen nemzetiségében? 

Elismeri, hogy a nemzetiségi határokat 
az állami határokkal egyezően megvonni 

lehetetlen feladat, ami kétségtelen igaz- 
ság, de bizonyára sulyos tévedés azt a 

következtetést levonni belőle, hogy ezek 

az idegen nemzetiségi határok közé ke- 
rült népcsoportok olvadjanak bele a 
többségi nemzetekbe. Ami ezer éven át 

nem volt követelhető, miért lenne most 

egyszerre jogos és méltányos és termé- 

szetes is? Mert azt is mondja, Corteanu, 

hogy nonsens nemzetközi szerződéssel 

megtiltani a nemzetkisebbségek beol- 

vasztását az állam uralkodó nemzetébe. 
A kisebbségek védelmére kötött nem- 
zetközi szerződés ugyanis ezt jelenti. Ha 
egy kissé visszatekint a multba és azt 
összehasonlitja a jelennel, akkor köny- 
nyen reájöhet, hogy 

a párisi egyezmény semmi 
mást nem foglal magában, 

mint a mult tapasztalatainak 

irásba és jogi rendszerbe való 

foglalását. 
Érthetetlen, hogy mi ebben a nonsens. 

A tulzó nacionalizmus szemüvegén át 
nézve a dolgot mindenesetre nonsens, 

mert ez egyáltalában nem ismer nem- 

zetkisebbségeket. Hogyan alakul ez a 

tétel, ha a Jugoszláviában, Bulgáriában 

és más államokban nemzetkisebbségi 

sorsban élő románokról van szó, akiknek 

jogaiért az Universul oly elszántan szo- 
kott sikra szállni?? 
Méltán sorakozik ezen tévedésekhez 

az a megállapitása is, hogy a nemzetki- 

sebbségek akadályozzák a politikai nem- 

zet egységének megteremtését. A poli- 
tikai nemzet független az azt alkotó 

nemzetcsoportok nemzetiségétől. 

Gyengitést nem az jelent, hogy 

nemzetiség él, 

hanem éppen az, ha ezeket a nemzetisé- 

geket ilyen és hasonló cikkekkel, beszé- 
dekkel és türelmetlenségi kirohanások- 

kal izgatják, tőlük a nemzeti élethez 
való jogot megtagadják és alsóbbren- 
düeknek nyilvánitják. Szent István pél- 

dája mutatja még ma is, ezer esztendő 

után, hogy a nemzetiségek mit jelent- 
hetnek egy államban. Ennek előfeltétele 
azonban a méltó bánásmód, amiröl sem 

az Universul, sem a köréje csoportosuló 
cikkirók nem akarnak tudomást venni. 
Több türelem, több megértés, az állam 

valódi érdekeinek szolgálata, az állandó 
tüzriadalom helyett megnyugvás és lé- 
tünkbe való beletörődés, akkor nem fog- 
ják a nemzetkisebbségeket idegen test- 
nek érezni és ezek a nemzetkisebbségek 
sem érzik majd állandóan az idegenség 
és nem szivesen megtürtség bélyegét 
magukon. 

........................................................ 

34A legfetsű számvevőszék határozata 

A pénzügyigazgatók anyagilag 
felelősek tisztviselőik 

pénzkezeléséért 
A legfelső számvevőszék, amely a 

semmitőszék mellett müködik, elvi je- 
lentőségü határozatot hozott Wander- 
lik Mária, volt lugoji adóhivatalnoknő 

bünügyével kapcsolatos anyagi felelős- 
ségről. Az emlitett tisztviselőnő ugyanis 

a hivatalos iratok és az itélet szerint 

302.000 leit sikkasztott és mivel az 
állam a tisztviselőnőn nem tudta ezt a 
nagy összeget behajtani, a felsőbb ható- 
ságok az adóhivatal főnökét tették fele- 

lőssé, mert állitólag elhanyagolta az 
ellenőrzést. A pénzügyminiszterium és a 

ügyigazgató és a két pénzügyi ellenőr 

Két hét előtt Aradon meghalt Szablocz- 

munmnmnitiitiuiii mit ti tt 

NOSDRASI 
rezet és arzént tartalmaz. A per- 
metezőlétehátelpusztitjaagomba- 
betegségeket (peronospora és 
lisztharmat) és minden kártekony 
élősdit (szőlőmoly, labbancs, pajzs- 
tetű). 
dacára a szükséges mésztartal- 
mának a permetezés alkalmazá- 
sánál legeilőnyösebb, mert meg- 
bizható. 

Mosprasenmészlé előmozditja a tejlődést és: 
virágzást. mert a szőlőtő a pe-- 
metezés után állandaón tovább- 
lejlődik. 

Nosprasenmeszié a gondos ésmegfelelőidőben 
alkalmazott permetezésnél biztos 
védekezés a peronospora- és 
rovarkárokkal szemben. 

Nesprasenmészlé a korai és megismétlődő 
permelezésnél (1 százalék) bizto- 
sitja a legjobb eredményt a szőlő- 
moly és pajzstetű elpusztitásában. 

Mosprasenmésztié nem drágább mint a vitriol- 
oldat és rovarméreg (mészarzén), 
azonban előnyösebb, mert: 

1. a permetezőlé nem rongálja és 
nem tömi el a permetezőgépet, 
2. az arzén legiinomabban van a 
permetezőlében elosztva, 

, szőlő tlejlődését nem hátrál- 
tatja 
4. és mert vegyithető nikotin- és 
pyrethrumtartalmu szerekkel. 
5. Ezen lé alkalmazása egyszerű, 
gyors és legtőképpen évek óta a 
vincellérek által legkedveltebb 

! és legmegbizhatóbb permetező 
szer. 

Nosprasen 

rom kisebb tisztviselőt is felelősségre 
vonnak. A kisfizetésü alkalmazottakon 

sem tudja azonban a kincstár a 302.000 
lei hiányt behajtani és ezért a pénzügy- 
miniszterium kimondta az anyagi fele- 

lősséget a pénzügyigazgatóra és két 

adóellenőrre, akiket az egész hiány meg- 
fizetésére kötelezett. A két magasrangu 
adótisztviselő a miniszterium határo- 

zata ellen a számvevőszékhez nyujtot- 
tak be felebbezést. A számvevőszék 
megsemmisitette a kisebb tisztviselők 
anyagi felelősségére vonatkozó minisz- 
teri döntést, de helybenhagyta a pénz- 

anyagi felelősségére vonatkozó minisz- 
teri határozatot. 

eeesseseesesDEsDEsos«00s0EG 

Gyászheszéde miall 
lefariozialiak egy aradi minerna nano 

Az aradi törvényszék vizsgálóbirája letar- 

tóztatta Pongrácz Gellért minorita 

atyaát. A letartóztatás oka egy gyászbeszéd. 

ky János, a Katolikus Kör elnöke. A teme- 

tésen Pongrácz Gellért mondott gyászbeszé- 
det, amelynek egyes kitételeit a jelenvolt 

rendőrtisztviselő kifogásolta és feljelentést 

tett. Pongrácz Gellért minoritát kihallgat- 

ták és elkérték beszédének szövegét. Pon- 

grácz Gellértet most ujból beidézték az 

ügyészségre és az ügyet áttették a vizsgáló- 

biróhoz. Hutiu Marcu vizsgálóbiró rövid 

kihallgatás után kihirdette Pongrácz ellen a 

harmincnapos előzetes vizsgálati fogság el- 

rendelését. Pongrácz Gellért a végzés ellen 

a törvényszék vádtanácsához felebbezett. A 
letartóztatás Aradon széleskörü feltünést 

keltett. 

ATALAKITJAK AZ ANGOL KOR- 
MANYT. Angol politikai körökben a kor- 

mány közeli átalakitásának lehetőségeiről 

tárgyalnak. Ugy tudják, hogy Baldwin bele- 
fáradt a munkába és véglegesen szakitani 

akar a politikával. Mielőtt azonban erre el- 
határozná magát, átalakitja a kormányt. A 
iapok szerint Hoare volt külügyminiszte: 
visszatér a kormányba. Még nem bizonyos, 

hogy melyik tárcát vállalja el, de minden- 
képpen befolyást fog gyakorolni Anglia kül- 
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Meztelenre vetköztette 

Puscas Virgil, az aradmegyei Mocra 

özség görög katolikus papja, a tanügyi 

hatósághoz beadványt intézett, amely- 

ben Ratiu Florica tanitónő áthelyezé- 

sét kérte. A lelkész a beadványban a falu 

lakossagának panaszát hozta nyilvános- 

gra. Eszerint a canitónő mezteleree 

vetkőzteti tanitványait és ugy veri azo- 

kat. A beadványt, amelyet a községházán 

és az evangélikus papi hivatalban is hi- 

vatalos pecséttel láttak el, száz szülő irta 

Amikor Ratiu Florica a beadványról 

tudomást szerzett, Puscas Virgil ellec 

rágalmazás miatt feljerentést tett és egy- 

tben kétszázezer lei erkölcsi kártéritést is 

kért. Az aradi törvényszék előtt megtar- 

apró tanitványait egy vidéki tanitőnő, 
amiből rágalmazási per lett 

tott főtárgyalason Puscas Virgil előadta, 

és usgy fenyitette meg 

hogy Ratiu Floricaval szemben nem sze- 

mélyi okokból járt el. Allitásait igazolni 
ivánta, amit a biróság el is rendelt. 

Több tanut hallgattak ki, akiknek szintén 

tudomásuk volt a tanitónő ellen felhozott 
vádakról. Kihallgattak két tanulót, egy 

fiut és egy leányt, akik megerősitették a 
beadványban felsorolt tényeket. A fiu el- 

mondotta, hogy őt a tanitónő derékig 

vetkéztette, azonban más gyermekeknek 

egész meztelenre kellett vetkőzni. A 

le énynövendék elmondta, hogy őt a ta- 

nitónő teljes meztelenre vetkőztette fe- 
nyités céljából. 

A törvényszék a perbeszédek meghall- 

gatása után Puscas Virgilt a rágalmazás 
vaádja alól felmentette. 

Starhemberg hidegretétele 

előzékenységi gesztus volt 

Anglia iránt 
A külföldi lapok élénken foglalkoznak 

az osztrák kormány átalakitásával és 

s4tarhemberg hereceg félretolásával. 

Egyik tekintélyes francia lap szerint 

Sehuschnigg diktaturája az utolsó 

kisérlet Ausztria függetlenségének meg- 

mentésére. A kancellár megkisérli, hogy 

a nemzeti szocialistáknak és a marxis- 

táknak ellentálljon anélkül, hogy két ha- 

talmas szomszédjától - Németországtól 

és Olaszországtól - függnie kellene. 

Schuschnigg egyezségre törek- 

szik Anglával, azonban óvako- 

dik attól, hogy Olaszországot 

megsértse. 

Hogyha az ellentétek Anglia és Olaszor- 

szág között továbbra is megmaradnak, 

akkor attól lehet tartani, hogy Ausztria 

kiesik a stresai frontból, amelynek pedig 

értékes tagja. Ebben az esetben London 

és Berlin között tárgyalások kezdődnek 

Ausztria fölött. 

A francia sajtó azon a véleményen 

van, hogy az osztrák események össze- 

függésben állanak Austin Chamber- 

aimn két hét előtti bécsi látogatásával. 

Starhemberg herceg hidegre- 

tételét ugy magyarázzák, hogy 

az Ausztria előzékeny gesztusa 

Angfliával szemben. 

Az osztrák kormány átalakitásával 

kapcsolatosan különben érdekes részle- 

tek kerülnek most nyilvánosságra. Ugy 

tudják, hogy Schuschnigg kancellár csak 

a saját maga lemondását nyujtotta be és 

megkérte Miklas szövetségi elnököt, 

hogy a kormány többi tagját mentse fel 

allásától. Erre azért volt szükség, mert 

Starbamberg vonakodott lemondani. 

Azelnök azután Starhemberget 

az alkancellári állásától felmen- 
tette. 

AHeimvehr eddig a kormány átala- 

kitásával kapcsolatosan nem nyilváni- 

tott véleményt. Bécsben és a vidéken 

mindenütt rend és nyugalom uralkodik. 

A nép és a sajtó az uj kormányt meleg 

fogadtatásban részesitette. 

Megállapitják, hogy az uj kor- 

mány uj lépést jelent Ausztria 

konszolidálása fele 

A berlini lapok megállapitják, hogy 

totta. A lapok szerint a keresztényszo- 

cialista pártnak nagy befolyása lesz az 

uj osztrák kormányra. A magyar lapok 

rokonszenveznek az uj osztrák kor- 

mánnyal, de azon a véleményen vannak, 

hogy 

a keresztényszocalista szerve- 

zetek Schuschnigg kancellárt 

esetleges nemzeti szocialista 

ostronamal szemben nem lesz- 

nek képesek hathatós védelem- 

ben és támogatásban részesi- 

teni. 

Legujabpb bécsi jelentés szerint 

Föstermayer a felkinált földmü- 

velésügyi tárcát nem fogadta el. Miklas 

köztársasági elnök Schuschnigg javas- 

latára Manndorfer Péter mezőgaz- 

dasági kamarai elnököt nevezte ki. Az 

uj földmüvelésügyi miniszter a mező- 

gazdák között nagy népszerüségnek ör- 

vend. 

A craiovai hadbiróság tegnap hozta 
meg itéletét Dudás József, Schön 

Márkus és Eberling Gyula timisoarai 
kommunisták bünperében. A három kom- 

munista vezetőt tudvalevőleg a helybeli 

hadbiróság kommunista szervezkedés 

miatt sulyos fegyházbüntetéssel sujtot- 

ta, ami ellen azok felebbezést jelentettek 

be. A sibiui hadbiróság azután ujból le- 

tárgyalta a pert és megerősitette az ité- 

letet. Végső fokon a legfelső katonai bi- 

róság elé került az ügy, amely megsem- 

misitette az itéletet és utasitotta a craio- 

........ ..........
... ........ 

Több évi börtönre itélte a hadbiróság 

a timisoarai nagy kommunista per három 

fővádlottját 
vai hadbiróságot, hogy folytasson le 

ujabb tárgyalást. A cralovai hadbiróság 

a tárgyaláson felmerült bizonyitékok 

alapján ugyancsak bünösnek mondotta 

ki a három kommunistát és Schön Már- 

kust öt évi börtönre, valamint negy 

venezer lei pénzbüntetésre, Dudás Józse- 

fet öt évi börtönre és harmincezer lei 

pénzbüntetésre itélte, mig Eberling Gyu- 

lát kétésfél évi börtönbüntetéssel suj- 

totta. A büntetésbe beszámitották azt az 

időt is, amelyet eddig fogságban töltöt- 

tek. 

........
........

 ... 

Ismeretes az az affér, amely a buda- 

pesti parlamentben Rajniss Ferenc 

reformnemzedéki és Győrki Imre 

szocialista képviselő között keletkezett. 

Győrki azzal vádolta meg Rajnisst, 

hogy a német kormánytól anyagi támo- 

gatást kért egy meginditandó gazdasági 

kőnyomatosra. Erre vonatkozólag fel is 

mutatott fényképmásolatot egy levélről, 

amelyet Rajniss Ferenc Németországba 

küldött volna. Rajniss kijelentette a le- 

vélről, hogy az hamisitvány, egyben 

pedig az ügyészség részéről vizsgálat 

meginditását kérte. Az ügyészség meg- 

bizta a budapesti főkapitányságot, hogy Sechuschnigg szakitott Starhemberggel 
azt a hazafias front éléről eltávoli- ebben az ügyben kihallgatáso

kat eszkö- 

Egy nyomorgó állásnélküli hivatalnok hamisitoll 

a magyarországi képviselőnek fulajdonitolt 
Rompromittáló levelet 

zöljön. Beidéztek Schmidt László ál- 

lástalan hivatalnokot, aki jó ismerőse 

Győrki Imrének. Schmidt Lászlót csü- 

délután is kihallgatták. Elmondotta, 

hogy régebben a munkásbiztositópénz- 

tár hivatalnoka volt, ahol sokszor lát- 

hatta Rajniss Ferenc aláirását, sőt 

egyes iratokat ezzel az aláirással magá-
 

hoz is vett. Mikor azután az ujságból 

olvasta, hogy Rajniss Németországtól 

pénzt kért, felkereste Győrki Imrét. 

Győrki máskor is támogatta őt pénzzel, 

meg ruhával és látogatásakor tiz pengőt 

törtökön, továbbá pénteken délelőtt és 

nánál Rajniss Ferencet kompromittáló 
levélmásolata van, amelyet el akar hoz- 
ni. A pénzt megkapta, de nem utazott 
el, hanem egyszerüen hamisitott egy le- 

velet, amelyet azután átadott Györki- 
nek. Ezért jutalmul harminc pengőt és 

egy ruhát kapott, Kijelentette végül 

Schmidt László, hogy a dolgot nagyon 

szégyenli, mert Győrki, aki igen sok jót 

tette vele, nem érdemelte ezt meg tőle. 

Mentségül azonban nagy nyomorát hoz- 

ta fel. 

Sulyok István püspök 
ma este érkezik városunkba 
A timisoarai református egyházközség 

holnap iktatja be hivatalába uj vezető lelké- 

szét, Debreczeni Istvánt. Az ünnepség 

nagyszabásunak igérkezik és arra máris szé- 

leskörü előkészületek folynak. A beiktatás 

egyházi részét Sulyok István oradeai re- 

formátus püspök végzi, aki ma este kilenc 

órakor érkezik meg Timisoarára. A beikta- 

tás holnap délelőtt tiz órakor megy végbe 

a református templomban. Sulyok István 

püspök iktató beszéde után Debreczeni Ist- 

ván elmondja beköszöntőjét. Istentisztelet 

után a presbiterium diszgyülést tart, maj
d 

utána következnek az üdvözlések. A refor- 

mátus intezmények és szervezetek köszönté- 

sei után sor kerül a különböző testületek és 

egyesületek üdvözlésére. A Magyar Párt 

bánsági tagozata, valamint az Arany János 

Irodalmi Társaság szinten küldöttségileg j
á- 

rulnak Debreczeni istván elé. Délben egy 

órakor a Metropol-szálló kerthelyiségében 

bankett, este hat órakor pedig a reformá
tus 

templomban műsoros előadás lesz Debrecze: 

ni István tiszteletére. 

A NYUGDJASOK MEGKAPJA
K A 

KÖLCSÖNKÖTVENYEKET. A helybeli 

pénzügyigazgatóság nyugdijosztálya hét
főn 

május 18-án kezdi meg a májusi nyugd
ijak 

számfejtését. A számfejtés a következő
 sor- 

rendben történik: hétfőn, május 18-
án az 

A, B kezdőbetüs, kedden, május 19-én a
 C 

D és E betüs, szerdán, május 20-
án az F 

és H betüs, pénteken, május 22-én az I
, J és 

K betüs, szombaton, május 23-án
 L, M 

N betüs, hétfőn, május 25-én O, P és 

tüs, kedden, május 26-án az S, Sz
és Sch 

tüs, szerdán, május 27-én pedig a
 T, 

Z betüs nyugdijasok jelentkezhet
nek 

dijkönyvecskéikkel számfejtés végett. Ez: 

egyidejüleg ugyanebben a sorr nd 

osztják a nyugdijasoknak az általuk 

zett első országfejlesztési kölcsön 
nyeit is. A nyugdijosz 

kért tőle. Azt mondotta, hogy ez a pénz 

utiköltségre kell, mert agy vidéki roke- 
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ELŐFIZETÉSI ÁRAK 
Romániában: 

iagánosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, lélévre 380, egész évre 750 lei 

Nyusdilasoknak egy hónapra 60, negyed 
évre 160, felévre 300 egész évre 660 lei. 

Hatóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
magaáncsoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félévre 20. egész évre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3 negyed- 
évre 8, félévre 15, egész evre 30 pengő. 

Telefon: 
3-52, este 10 oóra után 14-69 vagy 2-42 

A Temesvarer Zeitueng" nyomda 
nyomása. 

Világkonzorcium 
H. G. Wells nagy levelet intézett a Ti- 

mes szerkesztőjéhez. Azzal kezdi, hogy ma 

a nemzetközi ügyek tárgyalásánál állandóan 

két elvrendszer áll szemben egymással. Az 

egyiket univerzálista, vagy liberális rend- 

szernek lehetne nevezni. Ez a rendszer azon 

a hallgatólagos feltevésen épül, hogy az em- 

beriség harcos közösségek gyüjteménye. 

Az ösztönök a harcos közösség felé huz- 

nak, mely védekező és az elszigeteltséget 

birdeti, ha meg van ijedve, különben pedig 

kih:vó. Az univerzálizmus vagy liberálizmus 

pedig az ész elvrendszere. Wells szerint a 

harcos közösségnek rendszere elkerülhetet- 

lenül háborura vezet. Ha nem akarunk há- 

borut, a nemzetközi életben az univerzálista 

elvnek kell érvényesülnie. Ez pedig azt je- 

lenti, hogy a világ gazdasági ügyeit bizo- 

nyos tekintetben általános irányitásnak ves- 

sék alá. 

Világkonzorciium felállitását sürgeti 

Welis. Ez a konzorcium nem volna az egyes 

államok kormányai felett álló nemzetközi 

kormány, hanem csupán álandó iroda, 

amely a termelés, a természetes és az ipari 

javak helyes elosztása felett őrködne, tekin- 

tettel lenne az évszakokra, a kereslet és ki- 

nálat ingadozásaira, az emberiség közös ér- 

dekében. Ez a konzorcium a hitelmozgalma- 

kat is irányitaná és egységes pénzrendszert 

vezetne be. 

A világkonzorcium megalakitását lehetsé- 

ges dolognak tartja Wells. Nincs szükség 

hozzá felsőbbrendü emberekre. A világkon- 

zorcium mellett, amely a gazdasági ügyeket 

intézné, az emberiség elsőrangu élettani kér- 

déseinek egységes rendezésére is kellene 

szervezetet felállitani. Ez a szervezet szabá- 

lyozná a születéseket, születésszabályozás 

nélkül nem lehet elkerülni a háborut. Végül 

még egy szervezetre volna szükség, amely a 

közlekedést, a postát és a rádiót irányitaná 
s bizonyos tekintetben világrendőrség szere- 

pét töltené be. 

Mindenkinek szint kell vallani. Minden 

iisztafejü embernek, aki valóban látja a vi- 

lág mai helyzetét, vagy erre, vagy arra az 

oldalra kell állnia. Vagy a modern, észszerü, 

felnőtt, reményteljes, értelmes, vagy a ha- 

gyományos, gyermekes, indulattelt, ösztö- 

nös elvrendszert kell elfogadnia. 

e
.
.
 

- Maniu résztvesz a bánsági népgyülésen. 

A nemzeti parasztpárt bánsági szervezete 

nagy előkészületeket tesz a május 24-re vá- 

rosunkba kitüzött népgyülésre. Ezen a gyü- 

iésen megjelenik Mihalache, Lupu dr. és Ma- 

niu fuliu is, akiről az a hir terjedt el, hogy 

a timisoarai gyülésen nem vesz részt. Illeté- 

kes helyen ezt a hirt megcáfolták és kijelen- 

tették, hogy a helybeli gyülés egyik szónoka 

Megelőzni könnyebb, mint gyógyitani. 
mulasszon el tehát egy olyan hajápoló- 

asználni, amely a haj táptalaját, a 
gyógyitja, táplálja és erősíti. Ilyen 

hejápoló-szer a Tarpan hajcsepp. Minden 

" kapható. 

teon Bium uj Irancia kormányi 
nem fogja fűrni a háborus monagantdál 

A párisi Amerikai Klubban Lecon 

Blum szocialista vezér, a leendő 

francia miniszterelnök előadást tar- 

tott. Hangsulyozta, hogy a francia 
külpolitikának a nyiltság politiká- 

jának kell lennie. Békés egyetértést 

és együttélést akarunk - mondot- 

ta - a többi nemzettel és nem tö- 

rődünk azzal, bármilyen is a többi 

országnak a politikai iránya, vagy 

belső berendezése. Hangsulyozta 

azután, hogy Hranciaország ke- 

rülni akar minden viszályt és a há- 

borut nem tartja megfelelő eszköz- 

nek az ellentétek elintézésére. A 

leendő kormány nem fogja türni 
a háborus propagandát. Végül ki- 

jelentette, hogy szükségesnek tart- 

ja Franciaország és Anglia együtt- 

müködését. Európát meg kell sza- 

baditani a háborus lidérenyomástól. 

Együttmüködésre van szükség po- 

lHitikai és gazdasági téren. 

eeesesEEssE--E 

iz emlékben megővzött cégi cigatettagyűjtemény 

sulyos összegü monopolbivságot 

vont maga után 
A monopolhivatal közegei 1933 de- 

cember 183-án házkutatást tartottak 

Mócsy Miklós mérnök, a helybeli Ti- 

mis-Bega vizszabályozási társulat volt 
főtisztviselőjének lakásán, ahok170 régi 

cigarettából álló gyüjteményt, továbbá 

römiköveket és ötésfél kiló dohányt ta- 

láltak. A házkutatás eredményéről a 

monopolhivatal közegei jegyzőkönyvet 

vettek fel és annak alapján Mócsy 

Miklós mérnököt 59.600 lei pénzbirság- 
gal sujtották. Ez ellen a mérnök, akit 

időközben állásából elbocsátottak, feleb- 

bezést jelentett be azzal az indokolással, 

hogy a lefoglalt dohánymennyiséget 
lakásába becsempészték, mig a cigaret- 

tagyüjteményt csupán emlék gyanánt 
tartogatta és annak megőrzésével nem 
akart kihágást elkövetni. A helybeli 
törvényszék csak részben adott helyt a 
felebbezésnek, mert tegnap hozott ité- 
letében megállapitotta, hogy a pénzbir- 
ság kivetése jogos volt, de a birság ösz- 

szegét helytelenül állapitották meg. 
Ezért az 59.600 lei birságot 47.000 leire 

szállitotta le. Mócsy Miklós semmiségi 

panaszt jelentett be. 

.................................... 

- Magyar gyermekek első áldozása. 
Vasárnap, május 17-én a magyar gyer- 

mekek első szent áldozása az I. kerületi 

plébániatemplomban reggel nyolc, a II. 

kerületi plébániatemplomban pedig reg- 

gel félkilenc órakor megy végbe. Mindkét 
helyen az első áldozás a virágokkal gaz- 

dagon feldiszitett templomban a szoká- 

sos ünnepi keretek között megy végbe. 

- Az elbocsátott városi tisztviselők 
vasszavétele. Ismételten irtunk arról a 
tizennyolc kisebbségi városi tisztviselő- 
ről és alkalmazottrol, akiket a mult évi 

nyelvvizsga alapján a szolgálatból elbo- 

csátottak, de akiknek visszavételét a bel- 

ügyminiszter Pretorianu vezérfel- 
ügyelő javaslatára elrendelte. Com an 

Augustin főpolgármester tegnap kijelen- 

tette, hogy ezeknek a visszavételét ápri- 

lis 1-tői foganatositják. Az érdekeltek 

azonban remélik, hogy - miként jelen- 
tettük - Pretorianu vezérfelügyelő ha- 
marosan Timisoarára érkezik és vissza- 

vételük mult évi elbocsátásuktól kezdő- 
dőleg történik meg. 

sMAATA A zttTAA A T R tAA AA A AAT MTAATA TÁAAA KAATAT ATA KkTKATTAAA 

Megnyilik a 
LLOYD 

gyszertárban, drogueriában és parfume- 

ragyogó kerthelyisége 
(Automobil Club (Regatta) helyiségeiben) 

Egyedüli kert, étterem a város szivében 
................... 

/ 

Ugy a lorró nyári napokban, mint hüvös időben a legkelle- 
mesebb vacsorázó hely / Kártyajátékok, römi, bridzs, 
dominó stb. a t. közönség rendelkezésére áll. / Csütörtök, 
szombat, vasárnap és ünnepnapokon délután tánc. / Vasár- 
és ünnepnap délelőtt tél 12-től 1 óráig söröző jazz-koncert 

Esténkint tánc. GYDALY 8 fimisoarai közkedvelt jazz-zenekara 
] = 

ailutum ktati kstatitstta TEE T A ál MATAK E t A AAA KAA A 

- Birói kinevezések. A legfelső igazság- 

ügyi tanács Pop Valer igazságügyminisz- 

ter és Bentoiu alminiszter elnöklete alatt 

üléseket tart, amelyeken az előléptetéseket 

és kinevezéseket készitik elő. A legfelső 

igazságügyi tanács hatáskörébe tartozik az 

is, hogy a munkakamarákhoz birókat küld- 

jenek ki. így a helybeli munkakamarához 

Kuszniriuk Mihai és Oniga T. járás- 

birákat delegálták. Az igazságügyi tanács 

ezenkivül a semmitőszékhez három korona- 

ügyész kinevezését ajánlotta. A magas mél- 

tóság jelöltjei között Sovrea Valer, a 

helybeli itélőtábla főügyésze is szerepel. Eb- 

ben a kérdésben az igazságügyminiszter 

döni. 

- A nappali hőmérséklet vár- 

ható. A csütörtöki zivatar után tegnap a 

meleg valamivel csekélyebb volt, mint az 

előző napon. Délután négy órakor volt a 

legnagyobb meleg, amikor a hőmérő 23 fo- 

kot mutatott. Délután többször felhősödés 

is volt az égen. Este kilenc órakor 18 fok 

volt a meleg. A meteorológiai intézet jelen- 

tése szerint mérsékelt északi és északkeleti 

szél várható, az éjjeli lehülés fokozódik, a 

nappali hőmérséklet ezzel szemben emelke- 

dik. 

ikedá 

l latot tart. 

OROSZORSZAG FLOTTATARGYALA- 
SOKAT KEZD ANGLIAVAL. A londoni 

szovjet követ megjelent a londoni külügymi- 

niszteriumban és közölte, hogy Szovjetorosz- 

ország flottatárgyalásokat kiván Angliával 

kezdeni. Az oroszok a legutóbbi londoni flot- 

takonferencia határozmányai alapján flotta- 

egyezményt szándékoznak kötni Angliával. 

Hirlik, hogy az angol-orosz flottatárgyalá- 
sok legközelebb megindulnak. 
- Scharf Jenő emléke. S ch a rf Jenő 

földbirtokos, a bánsági magyarság köz- 
becsült tagja, két esztendő előtt hunyta 

leszemét örökös álomra. Korali elmulása 
nagy veszteséget jelentett és jelent még 

mindig a magyar kisebbség számára. 
Scharf Jenő tagja volt a Magyar Párt 
bánsági tagozata elnöki tanácsának, 
ezenkivül elnöke a rauti tagozatnak. Je- 
lentős munkát vitt véghez a párt gazda- 

sági bizottságában és a Magyar Ház 
anyagi helyzete körül is rendkivül ered- 

ményes tevékenységet fejtett ki. Halálá- 
nak mostani második évfordulóján a 
Bánság magyarsága hálás kegyelettel 
áldoz nemes emlékének. 

- Egy zsák csirkét rabolt. Ez év februán 

hatodikán Biled és Lovrin községek között 
az országuton rablás történt. Lauer 

György biledi baromfikereskedő kocsiján 
hazafelé igyekezett. Utközben észrevette, 

hogy mögötte egy szekér közeledik, amelyen 

egy fiatal legény és egy idősebb gazda fog- 

lalt helyet. Amikor közelébe értek, a legény 

leugrott a szekérről, odaszaladt Lauer 

György kocsijához és leemelt onnan egy zsá- 

kot. A legény azután a zsákot, amelyben ki- 

lenc csirke volt, feldobta a saját szekerére 

és el akart hajtani. A baromfikereskedő ezt 

meg akarta akadályozni és a legény szekere 

elé állt, de ez a lovak közé vágott és elhaj- 

tott. A rabló Chirila Cristea pesaci le- 

génnyel azonos, akit a helybeli törvényszék 

tegnap hat hónapi börtönbüntetéssel suj- 

tott. A vádlott felebbezést jelentett be. 

- A tanév vége. A közoktatásügyi mi- 

niszter ugy határozott, hogy a felső iparis- 

kolákban az elméleti oktatás május 31-én 

ér véget, a vizsgákra junius 1-15 között ke- 

rül a sor, mig a mühelymunka junius 30-ig 

tart. Az alsófoku ipariskolákban az oktatás 

junius 10-én fejeződik be, a vizsgákat junius 

10-20 között tartják meg. A mühelymunka 

junius 30-án ér véget. A tanitóképzők nyol- 

cadik osztályában május 20-án fejezik be a 

tanitást és junius elsejéig megtartják az 

osztályvizsgát. A diploma elnyerésére szol- 

gáló vizsgák junius 12-én kezdődnek. A ta- 

nitóképzők többi osztályában junius 5-ig 

tart a tanitás és junius 12-27 között tart- 

ják meg a vizsgákat, amelyek csak szóbe- 

lek lesznek. . ; 

- A német tenniszezők verik a ma- 

gyarokat. Düsseldorfban tegnap kezdő- 
dött meg a magyar-német tenniszver- 
seny, amelynek első napja fölényes né- 

met győzelmeket hozott. Henkel német 
versenyző 6:1, 6:2, 6:2 arányban győ- 
zött a magyar Dallos ellen. Henkel két- 
ezer főnyi közönség előtt biztosan győzte 
le a magyar versenyzőt. Megerőltetés 
1élkül győzött Cramm német bajnok is, 
aki 6:3, 6:2, 6:3 eredménnyel verte Gá- 

bori magyar versenyzőt. A nemzetközi 
tenniszversenyben a németek vezetnek 
2:0 arányban. 
eP-------e-esese-e-e!e[e 

Patikák éjszakai szolgálata 
Május 11-től május 17-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjszakai 

szolgálatot: ; 

Az L kerületben a Sfantu Ion-utcában 

levő Irgalmas rendi-gyógyszertár. 

A H. kerületben a 3 Crai-utcában levő 

Schul-gyógyszertár. 
A . kerületben az Odobescu-utcában 

levő Keller-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Berthelot-bulevardon 

levő Craciun-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul 

losif gyógyszertára és Fratelián Panajotn 

Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 
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zeneges 

a nemzetközi 
Az angol munkáspárt röpiratot adott 

amelyben kifejti a párt külpolitikai 

vánságait. A röpirat hangsulyozza, 
ogy Anglia külpolitikájának továbbra 
a népszövetségi alapokmányon kell 

nyugodnia. Angliának más államokkal 

való viszályát békés uton kell elintézni 
1é és pedig döntőbiróság utján. Ez a nem- 

zetközi szerv csakis a Népszövetség le- 
het, amely hibái meliett is az egyetlen al- 

kalmas fórum erre. Követeli a part a 

megtorló intézkedéseknek Olaszország- 

al szemben való fentartását, sőt meg- 

rősitését is arra az esetre, ha Olaszor- 

szág nem hajlandó belemenni az olasz- 
abesszin viszálynak a Népszövetségen 

keresztül való békés elintézésébe. 

A hátarut teltéttenül ki kelt kiszütülni 
viszátyok elintézó sénől 

A továbbiakban a röpirat hangsulyoz- 
za, hogy Németországnak minél előbb 
válaszolnia kell azokra a kérdésekre, 

amelyeket az angol kormány intézett 
hozzá. Szükségesnek látja a munkáspárt, 
hogy Hitler előterjesztését fogadják el 
térgyalási alapnak. Rendezni kell az el- 

intézetlen nemzetközi ügyeket és ész- 

szerüen kell elrendezni a világ nyers 

anyagainak elosztását. Azokat az álla- 

mokat, amelyek etekintetben nem nyer- 

tek kielégülést, hozzá kell juttatni meg- 

felelő nyersanyaghoz. Vegül hangsulyoz- 

za a röpirat, hogy a háborut minden kö- 

rülmények között és minden eszközzel ki 

keli küszöbölni a nemzetközi viszályok el- 
intézésének módozatai közül. 

....................................... 

MA ESTE LESZ JAKARFFY ELEMÉR 

r. ELGADAÁSA. Ma, szombaton este kilenc 

rai kezdettel tartja Jakabfiy Elemér dr., a 

gyar Párt bánsági tagozatának elnöke ér- 

kfeszitő történelmi előadását a Magyar 

áz nagytermében. Az illusztris előadó ezen 

alkalommal Európa politikai történetéről be- 

szél Bismarcktól egészen a bekeritési politi- 

ka megi Az iránt nagy 

lérdeklődés nyilvánul meg és arra a belépés 

dijtalan. Az előadás pont kilenc órakor kez- 

dődik. 
-A Magyar Párt ifjusági szakosztálya 
értesiti tagjait, hogy kedden, május 19-én 

este kilenc órai kezdettel rendes választmá- 

nyi ülést tart, amelyen fontos ügyeket tár- 

gyalnak. A Magyar Párt ifjusági szakosz- 
aalya kéri tagjait, hogy a választmányi ülé- 
„sen minél nagyobb számban és pontosan je- 

lenjenek meg. 

- Epuül rövidesen a betegsegélyző uj pa- 

otaja. Chirculescu volt népjóléti mi- 
niszter, a munkás betegsegélyző pénztárak 

közgonti elnöke, tegnap reggel városunkba 

erkezett. A IV. kerületi pályaudvaron Sos- 

deanu, a helybeli betegsegélyző pénztár 

igazgatója, Pentia Ion felügyelő, Todo- 

rescu Vasile, a helybeli betegsegélyző 

pénztár igazgatóságának alelnöke és Ra m- 

neantiu Caius dr. ügyvéd fogadták. 

Chirculescu délután meglátogatta a beteg- 

segélyző pénztár intézményét és megtekin- 

tette azt a házhelyet, ahol a betegsegélyző 

pénztár palotáját felépitik. Az uj palota fel- 
épitését Chirculescu szerint rövidesen meg- 

alásái ianá 

nakett-uldonságok 
Duniop Hammer. Atia. stb. 

mnurozások, labdák, cinők 
legolcsobban 

REGTA snortüzietnen 
L. Sirada Vasile Alexandri 

- Kegyelmet kaptak a halálraitélt bolgár 

politikusok. Boris bolgár király névnapja 

alkalmából amnesztiarendeletet irt alá, 

mely százötven politikai elitéltnek egész- 

ben, vagy részben elengedi a büntetést. A 

kegyelemben részesülők között szerepelnek 

oloff volt hadügyminiszter és Kalen- 

daroff vezérkari ezredes is, akiket a had- 

biróság kötél általi halálra itélt. Most mind- 
ettőnek itéletét életfogytiglani börtönbün- 

tetésre változtatta át a király. 

-A külön adóval sujtott kétnyelvü 
gtáblák. Satumare város ideigleses bi- 
ttsága a kétnyelvü cégtáblakra két 

eres iületéket rótt ki. Kis s End e dr. a 

Magyar rFárt satumare tagozatárak 
gyésze, a város ezen határozuta ellen 

; felebbezett és hivatkozik a törvény ama 
delkezésére, amerynek értelmében 

nem terhelhető külön illetékkel az a cég- 

obb más nyelvü szöveget is tartalaaa . 

iss Endre felebbezése fölött rövidesen 

dönt a eluji reviziós bizotiság. 

ábla, amely a román szövegnél nem na- 

- Az erdélyi magyarság gyásza. Erdély 

magyarságát sulyos veszteség érte. Csu- 

tak Vilmos, a sfantul-gheorghei Székely 

Miklós kollégium és a Székely Nemzeti Mu- 

zeum igazgatója, ötvennyolc éves korában 

egyvérzés következtében meghalt. Mindkét 

intézmény rendkivül sokat köszönhet Csu- 

tak Vilmos hozzáértő és fáradhatatlan tevé- 

kenységének. Nagy szerepet vitt ezenkivül 

az erdélyi református egyház belső életében 

is. Mint igazgatótanácsos élénk részt vett az 

egyház vezetésében. Széleskörü tudományos 

irodalmi müködést is fejtett ki. Csutak Vil- 

mos temetése ma megy végbe Sfantul- 

Gneorghen. 

TERJED AZ ARABOK NEMZETI 
MOZGALMA. Palesztinában az arabok 

nemzeti mozgakma tovább tart. A nagy 
nufti sorra járja be a városokat és el- 

lentállásra szólitja fel az arab lakossá- 

got. A sztrájkmozgalom tovább terjed. 

Jaffában a sztrájkolók összeütköztek a 
rendőrséggel, amely kénytelen volt 

fegyvert használmi. Egy tüntető meg- 

halt, öten pedig megsebesültek. Az ara- 
bokat politikai ügynökök passziv ellent- 
állásra és az adófizetés megtagadására 
szólitják fel. A kormány elhatározta, 

hogy az adófizetést szünetelteti és igy 

elébe vág a passziv ellentállásnak. A pa- 

lesztinai helyzet rendkivül feszült. 

- Guatemala kilépett a Népszövetségből. 

Guatemala délamerikai állam tegnap hiva- 

talos beadványt intézett a Népszövetség fő- 
titkárságához, amellyel közli, hogy a Nép- 

szövetségből kilép. 

- Aldiplomatát fogtak. A genfi rend- 

őrség tetartóztatott egy P a s a Urid ne 

vü szélhámost, aki Abesszinia beizi ügy. 

vivőjének mondotta magat. A lakásán 

tartott házkutatás alkalmával hamisitott 
diplomáciai utlevelet és más hamis iratot 

találtak. 

- SJugoszláv-cseh tenniszversenyek. 

Zágrábban tegnap délután kezdték meg 

nagy érdeklődés közepette a jugoszláv- 

csehsziovák Davis Cup tenniszversenyeket. 

Puncsecs jugoszláv versenyző heves küzde- 

jem után legyőzte Siba csehszlovák játékost, 

mig Hecht csehszlovák a kitünő jugoszláv 

Palladát verte. A csehszlovák -jugoszláv 

Davis Cup mérkőzések eddigi állása tehát 

i1. 

Epilepsziában szenvedők ! 
Minden betegségre meg kell végre is a 

gyógyszert találni. Az öÖn szenvedésének 

gyógymódja a „Donhide" szerben valósul 

meg, amely önnek lehetővé teszi, hogy ujból 

felvehesse régebbi foglalkozását anélkül, 

hogy a rohamok állandó megismétlésétől 

kellene félnie. 
Ha a „Donhide" amerikai kezelési mód- 

szert alkalmazza, ugy aktivitása folytán uj- 
ből hasznos tagja lesz az emberi társadalom- 

nak és egyideiüleg visszanyeri fizikai és er. 

kölcsi képességeiben való hitét, életkedvét, 

mig az élet, amely öÖnnek eddig elviselhetet- 
lennek tünt, ismét örömmel tölti el. A pesz- 

szimizmus és erkölcsi levertség helyébe opti- 

mizmus és az élet szeretete lép. 

„Donhide" kapható a vezérképviseletnél: 

Császár E. gyógyszertárában, Bucuresti, 

Calra Victoriei 124. Vidékre 200. - lei után- 

véttel küldjük 

...................................... 

A BUZA OLCSOÓBBODIK - A KENYÉR 

NEM. A buza ára rövid néhány hét alatt egy 

harmadával csökkent. Ennek természetes 

következménye volna az, hogy a liszt és a 

kenyér ára is megfelelő arányban olcsóbbod- 

jék. Más városokban már történtek is erre 

vonatkozólag intézkedések, nálunk ellenben 

a lisztnek és a kenyérnek még ma is az az 

ára van, mint amikor a buza mázsája ötszáz 

lei fölött volt. Ideje volna, ha a főpolgármes- 

ter összehivná az ármegállapitó bizottságot, 

amelynek feladata a liszt és kenyér árait 

mindenkor megfelelő arányban tartani a 

buza piaci árával. 

- Villám csapott egy villába. A csü- 

törtöki zivatar során az egyik villám 

nagy kárt okozott Stupariu Jen dr. 

központi főszolgabirónak a ghirodai uton 

levő villájában. A villám a villa elért álló 
magas ákácfába csapott, amelyről át- 

ugrott az épület tetejére, annak csszepeit 
lesodorta, majd az esőcsatornán eiutot: 
a földbe. A tetőzetnek mintegy nyolc- 
száz cserepe apró darabokra tört. A vil- 

lában négy lakó van, ezek egyixe hét 
gyermekes csalác. A lakók között senki 

nek nem történt baja. A kár ötezec lei. 

- Részeg fejjel nekiment a Begának. 
Tegnap este tiz óra körül Kiss János 30 
esztendős kőmüves, aki a második kerü- 

leti Pavel Rotariu-utca 9. szám alatt la- 
kik, öngyilkossági szándékkal a Begába 

vetette magát. Tettét észrevették es ki- 
mentették. A mentők beszállitották a 

kórházba, ahol kiderült, hogy a kőmüves 
ittas állapotban követte el tettét. 

- A jimboliai kórház uj igazgatója. A 

jimboliai elmebetegintézet igazgatójanak 

DemetrescuJon dr. elmeorvost ne- 

vezték ki. Demetrescu Jon kiváló szak- 
ember, aki Bécsben és Bucurestiber 

nyerte kiképzését. Elhatározta, hogy a 
jimboliai elmegyógyintézetet teljesen 

modernizálja. Külön osztályt létesit ideg- 
betegek részére, ezenkivül pedig fizető 
betegek részére első és második osztályt 
állit fel. 

- Uj kormánya van Lengyelországnak. 

Varsói jelentés szerint Kosczialkovsz- 

ky lengyel külügyminiszter tegnap benyuj- 

totta lemondását. A köztársasági elnök az 

uj kormány megalakitásával Slavoj Sklad- 

kovszky tábornokot bizta meg. Az uj 

kormány tegnap este a következőképpen 

alakult meg: Skladkovszky miniszterelnök 

és belügy, Kviatkovszky pénzügy, Kosczial- 

kovszky eddigi miniszterelnök népjólét, Ro- 

man ipar és kereskedelmi, Grabovszky igaz- 
ságügy. A többi tárcánál nem történt válto- 

zás. Politikai körökben kijelentik, hogy a 

kormányváltozásnak nincsen mélyebb jelen- 
tősége, mert a költségvetési vita befejezése 

után rendes szokás Lengyelországban a kor- 

mány lemondása. Skladkovszky tábornok 

Vásárigazolvány 
a Budapesti Nemzetközi Vásárra 120 lelért 

a Déli Mirlap kiadóhivatalaában kapható 

Utólagos vizum kétésfél pengőért! 

50 százalékos utazási kedvezmény! 

Felutazás május 18-ig, visszautazás május 8-tól 

május 28-ig 

már két izben volt belügyminiszter és pedig 

az elhalt Pilsudszky marsall kormányában. 

- A török biztositóknál is bajvan, 
A török gazdasági miniszterium felfüg- 

gesztette a Turkie Milli biztositó 
társaság müködését, mivel az az osztrák 
Phönix biztositó társasággal szoros 

együttmüködésben állott. Egyuttal el- 

rendelték valamennyi törok biztositó u- 

tézet szigoru ellenőrzését. 

- Az ócska szekrényből eltüntek a 

levélbélyegek. Voinea Stefan, a ne- 
gyedik kerületi állomás épületében levő 
postahivatal főnökének bélyegszekré- 
nyéből két év előtt negyvenezer lei ér- 

tékü bélyeg tünt el. Erről Voinea jelen- 

tést tett a postaigazgatóságnak és egy- 
ben felajánlotta, hogy a kárt megtériti. 
Ettől függetlenül azonban az ügyészség 
sikkasztás vádja miatt meginditotta az 
eljárást. Voinea, aki még most is a pos- 

tahivatal főnöke, a tárgyaláson azzai 
védekezett, hogy a bélyegeket egy rosz- 
szul záródó, régi szekrényben volt kény- 

telen őrizni és annak feltörése a tolvaj- 

nak nem jelentett nagy munkát. Ezt az 

állitását a postatisztviselők is igazolták, 

mire a törvényszék felmentette. 

......... 

Egy millió leit nyert 
a városunkban eladott sorsjegy 

Az állami osztálysorsjáték tegnapi huzá- 
sán városunkra is mosolygott a szerencse. 

A fősorsjegyek egy millió leies nyeremé- 

nyét a 8840 számu sorsjegy nyerte meg, 

amely a Temesvári Bank és Kereskedelmi 

Részvénytársaság utján került eladásra. A 

szerencsés nyerő tehát minden valószinüség 

szerint városunk lakója. A fősorsjegyek kö- 

zül még a következő számokat huzták si 

nagyobb nyereménnyel: félmillió leit nyert a 

38.550 számu sorsjegy, kétszázezer leies 

nyereménnyel a 32.491 számu sorsjegyet 

huzták ki, százezer leies nyeremény jutott 

a 25.902 és 35.809 számoknak, mig ötven- 

ezer lei jutott a 45.111, 63.153, 4357 és 

55.535 számu sorsjegyeknek. Ezenkivül 

2888 leit nyertek azok a fősorsjegyek, ame- 

lyek száma 22, 42 és 52 számmal végződnek. 

A melléksorsjegyek közül egy milliót nyert 

a 164.313 számu sorsjegy, kétszázötvenezetr 

leies nyeremény jutott a 297.791 számnak, 

százezer leit nyert a 266.067 és 294.785 szá- 

mu sorsjegy, ötvenezer leies nyereménnyel 

pedig a 162.614, 182.436 és 282.359 számo- 

kat huzták ki. Ezenkivül 444 leit nyertek 

azok a melléksorsjegyek, amelyek 070, 183, 

226, 239, 268, 304, 361, 453, T0a és Tél szán 

mal végződnek. 

Diszkeritések 
sodronybetéttel vagy teljesen vasból 

Timisoara rla lortet 11 
Teleton 3-ő rienvzék innyen 
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A KÜLFÖLDI ALLAMPOLGAÁROK 
JUNIUS ELSEJEIG JELENTKEZ- 
HETNEK. A belügyminiszteriunm a 

munkaügyi miniszteriummal egyetértés- 
ben ugy határozott, hogy az idegen 

alattvalók tartózkodási engedélyének 

meghosszabbitására vonatkozó iratok 

benyujtási határidejét meghosszabbit- 

ja. A határozat alapján a külföldiek ju- 

nius elsejéig nyujthatják be irataikat. 

MHarc a munkanélküli egy százalékos 

illeték körül. A kormány a munkanélkü- 

Hség enyhitésére egy százalékos illeté- 

ket vetett ki, amelyet az iparvállalatok 

nevében a gyáriparosok országos szö- 

vetsége az UGIR - garantált. Több 

vállalat, amely nem tagja a szövetség- 

nek, megtagadta az illeték fizetését és 

emiatt számos per keletkezett. Több 

biróság legutóbb a timisoarai itélő- 

tábla is - ugy döntött, hogy a munka- 

nélküli illetéket csak azoknak a vállala- 

toknak kell fizetni, amelyek a gyáripa- 

rosok országos szövetségének a tagjai. 
A szövetség erre ehatározta, hogy a 
izov télen megtagadja a munkanélküli 

leték fizetését. Kérni fogja a minisz- 

tert, hogy vagy szüntesse meg ezt az il- 

letéket, vagy pedig tegye kötelezővé 

minden vállalatra, akár tagja az a gyár- 

iparosok országos szövetségének, akár 

nem. 
- Irodalmi ünnepség a szinházban. A 

román könyvhéttel kapcsolatban az A- 

tarul Cartii nevü irodalmi társaság hol- 

nap, vasárnap délután félöt órakor a vá- 

rosi szinházban irodalmi ünmepséget ren- 

dez, amelyen Milian Claudia irónő és 

Minulescu Jon iró is közremüköd 
nek. A megnyitó beszédet Volbura Poia- 

na Nastures tartja, majd a különböző ha- 

tóságok vezetői mondanak beszedet Az 

ünnepségen Milian Claudia, Minulescu 
Jon, Mardan mérnök, Miu-Lerca és még 

számos iró olvas fel saját müveiből. A 
müsor keretében az ötös vadászezred ze- 
nekara és a Doina Banatului énekkar is 

szerepelnek. A belépés dijtalan. 

- Mikor fenyitheti meg a tanitó a növen- 

déket. A helybeli törvényszék tegnap Po- 

man a Nicolae belotinti tanitó ügyével fog- 

lalkozott. A tanitó azér került a biróság elé, 

mert egyik tanitványát bottal megfenyitette. 

A község lakosai ugyanis panaszt emeltek 

egy hétéves fiu ellen, hogy az utcán kövek- 

kel dobálja meg a járókelőket és egy ház 

aplakát is betörte. A tanitó felelősségre von- 

ta erre a fiut, aki azonban mindent tagadott. 

A tanitónak végül is elfogyott a türelme és 

a fiut ugy elverte, hogy még három nap 

mulva is kék foltok boritották a testét. A 

gyermek szülei erre testi sértés miatt eljá- 

rást inditottak a tanitó ellen, akit a lipovai 

járásbiróság száz lei pénzbüntetésre itélt. 

A tanitó felebbezést jelentett be és az ügy a 

heybeli törvényszék elé került, amely meg- 

erősitette az elsőfoku itéletet. Az indokolás 

szerint a tanitónak joga van növendékeit 

megfenyiteni, de nem olyan vétség miatt, 

amely az iskola falain kivül történt. A ta- 

nitó semmiségi panaszt jelentett be. 

- Baj van a macskákkal. Megirtuk, hogy 

Bach Gyula szerkesztő a feleségével és ta- 

karitónőjével a cluji Pasteur-intézetbe uta- 

zott, mivel macskája olyan körülmények kö- 

zött mult ki, amelyekből veszettségre lehe- 

tett következtetni. Bach Gyula a macska 

hulláját Clujra vitte és ott megállapitották, 

hogy a macska valóban veszett volt. A vizs- 

gálat eredményét közölték Pintea Vazul 

ár. IV. kerületi hatósági orvossal, aki érint- 

kezésbe lépett Tirbu Gheorghe főállator- 

vossal. Ennek intézkedésére elrendelteék a 

IV. kerületi Gojdu-utca 1. szám alatti ház - 

ahoi Bacn Gyula lakása ven - valamennyi 

macskák összefogása 

egyik macska két sze- 

anomeoznseaemonezexn 
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Nemzetköz i mérkőzés nélkül 

marad Timisoara a nyáron 
A fővárosi futballszövetség a követ- 

kező nemzetközi mérkőzések megtartá- 

sára adott engedélyt: junius i3-14-én 
a Hungária kétnapos vendégszereplése 

a fővárosban. Augusztus 13, 15, 16 a 

Ferencváros vendégszereplése a fővá- 

rosban. Mindkét magyar csapatot a CFR 

sportegylet fogadja. Augusztusban a fő- 

városiJuventus a bécsiAdmirát látja ven- 
dégül, a Venus egy éjszakai mérkőzés 

keretében a prágai Spártával, esetleg az 

osztrák Viennával játszik, mig az Uni- 
rea-Tricolor a német Gelsenkirehen FC 

csapatát látja vendégül. Junius elején a 
Liverpool FC szerepel a fővárosban a 

Venus ellen. A CAO május 21-én a 

debreceni Bocskait fogadja. A cluji Uni- 

versitatea és Victoria pedig május 21 és 

24-re a Hungáriát kötötték le. Minden 

nagyobb sportközpontban lesz tehát 

nemzetközi program, csupán városunk 

hiányzik ebből a felállitásból. 

Sulyosan lesujtó keitika hangzott el 
a jugoszláv csapat legutóbbi tomániai 

szevrepléséről 
A jugoszláv sajtó még mindig a jugo- 

szláv csapat bucurestii veresége okait 

keresi. A mérkőzést végignézte Szele 

Mihály, a szabadkai vasutas csapat el- 

nöke is, aki érdekesen nyilatkozott bu- 

curestii tapasztalatairól. Kijelentette, 

hogy az elszenvedett vereség aránya 

nem sulyos, de a játék, amelyet a jugo- 

szláv csapat mutatott, lesujtó volt. A ro- 

mán válogatott csapat nem egy góllal 

volt jobb mint ellenfele, hanem kis sze- 

rencsével sulyos vereséget mérhetett 

volna a jugoszlávokra. A belgrádi csa- 

pat néhány tagja egészen gyenge telje- 

sitményt nyujtott. Nézete szerint a ju- 

goszláv csapat nagy nevekből állott és 

ezért nem ártana már egy kis felfrissi- 

tés, főleg vidéki játékosokkal. A jeles 

szabadkai sportember megemlitette, 

hogy a mérkőzést Mihai trónörökös 

GYŐZNEK A MAGYAR USZÓK 
A turán levő magyar uszók és vizi- 

pólózók tegnap Barcelonában szerepel- 

tek nagy sikerrel. A kétszáz méteres 
gyorsuszás győztese Csik lett 2 p. 

14.2 mp. idővel. A kétszáz méteres mell- 

uszást Mezey nyerte meg 2 p. 58 mp. 

eredménnyel. Az ötven méteres gyors- 

uszás Csik győzelmét hozta 26.7 mp 

eredménnyel. Az 5X50 méteres staféta 

uszást Magyarország csapata nyerte 2 

p. 21.4 mp. eredménnyel. A 400 méteres 

hátuszás győztese a spanyol Martinez 

lett, aki 5 p. 41.6 mp. idővel uj spanyol 

rekordot állitott fel. Második a magyar 

Lengyel lett 5 p. 41.8 mp. idővel. A ma- 

gyar vizipóló csapat 11:2 (3:2) arány- 

ban győzött a spanyol vizipóló csapat 

ellen. 

Románia és a középeurópai kupa 

A középeurópai kupa bizottsága ju- 
nius 6-án tartja első ülését, amelyen 
végleg megállapitják a kupamérkőzések 

sorrendjét és a résztvevő csapatokat. 

Külföldi sportkörök és főleg Magyar- 

ország valószinüleg már nem fogják el- 
lenezni Románia felvételét a kupamér- 

kőzésekre. Ugylátszik a román-magyar 

is végignézte, aki nagy sportbarát és a 

Ripensia lelkes hive. A Politika cimü 

belgrádi lap szerint a jugoszláv játéko- 

sok a mérkőzés előtt nem a legsportsze- 

rübben éltek. Az egyik ujság nyiltan 

megvádolta a jugoszláv szövetségi ka- 

pitányt, hogy a mérkőzés előtt a válo- 

gatott játékosokkal reggel három óráig 

kártyázott. A csapat négy napos üdülése 

is a harminckétlevelü biblia forgatásá- 
val telt el. Az egyheti éjszakai „kondi- 
ciótréning eredménye az volt, hogy a 

jugoszláv legények hamar elkészültek 

erejükkel. A lap végül megjegyzi, hogy 

a jugoszláv kapuba több gól nem esett, 

azt csak a jószerencsének köszönhetik. 

Amint ebből is látszik, a bucurestii ve- 

reség igen fájdalmas volt, de ezt a ve- 

reséget a román csapat megérdemelten 
mérte ellenfelére. 

sportbékének messzemenő kihatása lesz 

a romániai futbalisportra és nem látják 
lehetetlennek, hogy végül mégis részt- 

vehet Románia a középeurópai kupa- 

mérkőzéseken. 

Balkán-sportünnepségek 

Fővárosi jelentés szerint a Balkán- 
államok a nyár folyamán nagyszabásu 
sportünnepségeket rendeznek. Jugoszlá- 

via megrendezi a Balkán-maratont, 

amelyre már megtörténtek az előkészü- 

letek. 

Osztrák-olasz mérkőzés 
lesz vasárnap Rómában 

Ausztria válogatott csapata vasárnap 
Rómában az olasz válogatott együttes 

ellen játszik. Meisl Hugó az angolok 

elleni győztes csapatot állitja ki az ola- 

szok ellen, a csatársorban azonban uj 

összekötőket próbál ki. Csapata a kö- 

vetkező: Platzer, Sesta, Schmaus, Ur- 

banek, Mock, Nausch, Geiter, Hanne- 

mann, Sindelar, Jerusalem, Viertl. Az 
olaszok is különös gonddal készülnek a 
mérkőzésre, mert be akarják bizonyita- 
ni, hogy az olasz futball visszaeséséről 
nem lehet szó. 

sesen berendezelt 

Vendéglőmesgnyitás ! 

Van szerencsem az összes mélyen tisztelt vendégeimnek és ióakaróimnak 
tudomására hozni, hogy e hó 16-án, szombaton megnyitom a teljesen ujonnan 

aalakoti emazló Navotny-féle vendegiőt. 

meiéeét klerdemeljem. 

mindazok, kik eddig 1s támogattak és jóakaróim vonak Igérem hogy a III. 
kerü eti tőtéten lekvő ul vállalatomon elscrendű tisztan kezelt italaitmmal, 
jó konyhaval, zenével, mérsékelt polgári áraimmat, iigyelmes és pontos ki 
szolgálássai minden lörekvésem az lesz, hogy a m. t. közönség teljes elis- 

Mély tisztelettel Kiefer, vendéglős 

volt. A csendőrség öt fiatal legény személyé 

Savu Mária tizenhat éves hodosi leány 

más, szivós, tehetséges zsidócsalád érvénye 

- Körmenet a Rozália-kápolnánh 

Vasárnap, május 17-én reggel nyolc ó. 

kor a III. kerületi római katolikus plé 
niatemplomból az évente szokásos k 

menet indul a Rozália-kápolnához. A kör 
meneörésztvevői misét és szentbeszéde e 
hallgatnak a kápolna előtti téren. 

- Kedvexmény a hazafias egyesület 

jainak. A Vitejii. Neamului hazafias egyesü 

let értesiti tagjait, hogy számukra a ko 

mány évente tizenkét teljesen ingyenes 

sizenkét hetvenöt százalékos kedvezmény 
vasuti utazást engetlélyezett. Az egyesüle 

felszólitja tagjait, hogy a kedvezmény el 

nyerése végett terjesszék be az elnökségi 

a következő iratokat: bizonyitványt arró 

hogy a Steaua Romaniei, a Corona Ro 

niei, vagy a Virtute Militara érdemren 
valamelyvikének birtokában vannak, fényi 

pes személyazonossági igazolványt, életben 

léti bizonyitványt, a hadkiegészitő parancs 

nokság igazolványát arról, hogy jelenles 

hadseregben milyen rangjuk van, végül ké 
fényképet. 

ui néehány napon át korán reggel 

pohár természetes „Ferenc József" kese: 

vizet inni. Világszerte rendelik az orvosok a 

valódi Ferenc József viz használatát, mert 

ez szabályozza a bélmüködést, előmozditja 

a gyemoremésztést, fokozza az anyagcseré 

javitja a vérkeringést, megnyugtatja az ide 

geket, egészséges álmot hoz és ezáltal uj 

életerőt teremt. 

- Orvvadászok agyonlőttek egy öreg 

döört. Az aradmegyei Savarsin melletti e 

dőben meggyilkoltan találták Neamt 
Nichita Tomát, a Corvin uradalom hetven: 
két éves erdőőrét. A halált vadászfegyver- 

golyója okozta. Az erdőőr negyven évig szollk 

gálta az uradalmat és az orvvadászok rém 

ben elfogta a gyilkosokat, akik éppen az 

erdőt járták, amikor az erdőőr tetten érte 

őket. Az erdőőr felszólitotta őket, hogy 
fegyverüket szolgáltassák át. Az orvvadá 

szok azonban nem tettek eleget a felszólitás- 

nak, hanem az egyik, Lucaciu Anton negy 

ven lépésről vadászf: egyverével szivenlőtte 

vacőrt, aki szörnyethalt. Az öt legény beis- 

merő vallomást tett. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodáb:i 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak. E 

lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

- Elopták az arany nyakláncát. 

legutóbbi lugoji hetivásár alkalmával 

nak ismeretlen tettes lecsipte és ellopta 

a nyakláncát, amelyen tizenhat dareb 1 
Mária Terézia aranytallér volt. A rend 

őrség meginditotta a nyomozást. 

- Leégett egy nagy malom. Versecen 
a Rieger-féle nagy hengermalom ki 
gyulladt és raktáraival, valamint iroda 
helyiségeivel együtt teljesen elpusztult 
A raktárakban nagymennyiségü gabona 
és liszt volt. Valószinü, hogy a tüzet rö- 

vidzárlat okozta. 

s Romain Rolland J. R. Bloch:... és Tsa 
zeidó regényről. Balzac óta nem készül 

yen grandiózus regény a francia irodalom 

ban" - irta Romain Rolland Bloch:. 

* c. regényről. A modern francia jegény 

irás egyik legnagyobb értéke ez a könyv 

amely a mult század nagy fellendülésének 

szinterén egy Elzászból menekült szorgal- 

sldésének utját mutatja be a gyülölködő 

irigy versenytársak és az elismerő, megértő 

de mégis örökké idegen polgárság kis váro- 

sában. Bloch: ... és Tsa c. regény Tabor a 

nyvkiadó kiadásá 



tnhe és repülőügyi mi- 

niszteriumhoz és jelentette, hogy egyes 

nzügyigazgatóságok a számlák és 

éb, aránylagos illeték alá eső okmá- 

nyok után az egy ezrelék repülőbélyegen 

kivül még 2 lei repülőbélyeg alkalmazá- 

sát követelik. A beadvány szakszerü ér- 

1 veléssel bizonyitotta, hogy a repülő- 

bélyegtörvény világos intézkedéseit az 

illetékes körök félreértik és kérelmezte 

sürgős intézkedések kiadását. A minisz- 

terium magáévé tette az egyesület állás- 

mna4 poutját és közzé tette, hogy a számlá- 

kon csupán egy ezrelék repülőbélyeg al- 

Mut kalmazandó és nincsen helye még külön 

TableNicolae dr. városi főjegyző 

és Disela Pál pénzügyi tanácsnok, 

akik az idei városi költségvetés jóvá- 

hagyása végett egy héten keresztül a 

fővárosban tartózkodtak, tegnap vissza- 

érkeztek. A belügyminiszter a költség- 

vetés 394 milliós végösszegét jóváhagy- 

tés keretein belül bizonyos változtatáso- 

kat, eltolásokat eszközölt. Mint uj tétel 

szerepel a költségvetésben a tanoncisko- 

lák fentartására felvett egy millió lei. 

Kőrt, 

A számlákra csupán egy ezrelék repülőbélyes 

alkalmazandó és külön két leles bélyes 

ötelező 
két leies bélyeg felragasztásának. 

Ezzel kapcsolatban emlitjük meg, 

hogy a repülőbélyeg-törvény végrehaj- 

tási utasitása értelmében a rumot, li- 

valamint konyakot tartalmazó 

üvegekre nem kell repülőbélyeget ra- 

gasztani, hanem a tizleies repülőbélyeget 

az ital árába kell beszámitani. A tör- 

kölyt, valamint seprőpálinkát tartal- 

mazó üvegekre literenként 2 lei repülő- 

bélyeg alkalmazandó. 

A Kereskedők Egyesülete közli még, 

hogy a kiskereskedőknek szeszesital 

készleteiket repülőbélyeggel kell ellát- 

niok. Bővebb felvilágositásért fordulja- 

nak a tagok az egyesülethez (telefon 

6-33). 

A tanonciskolák fentartására 

egy millió leit kell idén a városi 

költségvetésbe felvemmni 

A város tudvalevőleg hivatkozott arra, 

hogy az ipari inasok iskoláit az egész 

országban a munkaügyi miniszterium 

tartja fenn és az itteni tanonciskolák 

fentartását is a munkaügyi miniszte- 

riumra kivánta átháritani. Azért erre a 

célra semmit nem vett föl a költségve- 

téspe. A belügyminiszter a munkaügyi 

miniszterium közbenjárására azonban 

erre az évre még kötelezte a várost a 

tanonciskolák fentartására. Az ezen cél- 

ra felvett egy millió leit különböző ki- 

7 

sebb tételek törlésével, valamint más 

tételek csökkentésével érik el. Igy töröl- 

te a belügyminiszter azt a 480.000 leies 

tételt, amely a városi költségvetésben a 

helybeli járásbirák lakbérpótléka cimén 

szerepelt. Ezenkivül a városi téglagyár 

két millió leies üzemi alapjából fél millió 

leit törölt a miniszter. Azokat az össze- 

geket, amelyeket a városi költségvetés- 

De tisztviselői előléptetésekre felvettek, 

a belügyminiszter jóváhagyta. A mi- 

niszter által eszközölt változtatások 

véglegesek és azok ellen felebbezésnek 

nincsen helye. 

Megnyilt a telefonforgalom Oroszor- 

szággal. Magyarország és Szovjetorosz- 

ország között tegnap megnyilt a közvet- 

len telefonforgalom. 

A gabonatermelés fokozása és az ér- 

tékesités reformja. A kormány tagjai 

minisztertanácsot tartottak, amelyen 

Sassu földmüvelésügyi miniszter a 

gabonaértékesitésre, valamint a terme- 

lés növelésére és modernizálására vo- 

natkozólag terjesztett elő tervet. A föld- 

müvelésügyi miniszter részletesen kitért 

az állatállományban pusztitó járványok 

leküzdésére, a legelőjog megszervezésé- 

re, továbbá az élőállatok exportjának 

fejlesztésére és a mezőgazdasági termé- 

nyek exportjának növelésére. A minisz- 

terium szolgálatában álló agronomok a 

nyár folyamán bejárják az országot és 

a gazdákat gyakorlatilag kioktatják a 

modern mezőgazdasági munkára. Sassu 

miniszter bejelentette még, hogy leg- 

utóbbi királyi kihallgatásán az uralko- 

dónak is jelentést tett tervéről, amely- 

nek megvalósitására megkapta a leg- 

felső engedélyt. A minisztertanácson 

Pop Valer igazságügyminiszter a leg- 

felső igazságügyi tanács müködéséről 

és a törvénykezés egységesitésének 

munkájáról ezámolt be. 

Nincs üzlet a gabonapiacon. A bán- 
sági gabonapiacon az irányzat általában 

lanyha és megfelelő kereslet hiányá- 
ban üzletkötések csak gyéren tör- 
ténnek. A piaci árak a következőki 

bánsági buza 340, torontáli buza 

345, tengeri 270, zab 320, takarmány- 

árpa 290, korpa 265, kismalmi liszt 

a 30/70-es beosztásból 700, nagymalmi 
liszt 730, tökmag 680, muharmag 450 és 
lucerna szénaliszt 240, bánsági repce 

490 és káposzta repce 530 lei száz kilón- 

kint. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 
szám a vételt, a második az eladást je- 

lenti.) Francia frank 6.60-6.90. svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 

font 490-500, olasz lira 8.30-9.90, tö- 

rök font 78-81, dollár 99-110, német 

márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 

26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.20-2.50. 

Valuták szabadforgalmi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a másik az el- 

adást jelenti). Francia frank 11.25- 

11.35, svájci frank 55-56, belgas 28- 

30, dollár 170-172, angol font 865- 

870, olasz lira 11-11.50, német márka 

43-45, hollandi 115-120, cseh korona 
6.40-6.60, osztrák schilling 32-33, 

zloty 26-28, magyar pengő 31-32, 

török font 120-125, Napoleon arany 

1210-1220, arany font 1510-1520. 

.............. 

MOZIK MUSORA: 

Szombat, május 16. 

Apolló-mozi: Vigyázz, ha jön a szerelemé 

Capitol-mozi: A prágai diák. 

select-mozi: Vigyázz, ha jön a szerelemi 

....
 ossesesgoeesseesegegee 
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emasék bálaznak 
Kis regény 

Irta: S. KOVACS FERENC 

Természetesen az időpont akkor még távoli volt 

mégis mennyire komoly volt, az a bál napján derült ki. 

Es ma senki sem szólt erről egy árva szót sem. Min- 

denki természetesnek vette. Mert mindenkinek volt 

valami fontos „miértje", amiért a bálba el kellett men- 

jen, csak a mamának nem, hacsak egyéni passzióját 

nem lehet ilyen „miértnek" nevezni. De azért viszont 

miből. 

dolatok egész sora kisérte. Eleinte sajnálta a mamát, 

de aztán azt beszélte be magának, 

; rendben van igy, mert az a régi zsorzsettruha... És 

l ilönben is, mit csinált volna a bálon egyedül? Mert 

egyedül maradt volna, az bizonyos. Öneki az ügyfelek 

ellesz dolga . . . Tivi az állása után rohan és Mara. 

nem mondja, Mara jó lány, csak rettenetesen önző és 

és ezért van az, hogy mindenkit igy lekezel. Szóval, 

Mara a vőlegényével lesz elfoglalva, viszont.. . Az bi- 

zonyos, hogyha az az ősrégi vőlegény, az Enre, ma 

ezét, akkor igen, akkor szükség lett volna a mamára. 

t, mit ámitjuk magunkat, - gondolta Ormos 

Endre - hiszen az Imrének ma sincs még esze ágában 

m kiugrani a bokorból. Egyszóval, nem lesz szüleég 

mamára. 

állt meg halkan szisszenve a gyönyörü alacsony kis 

zéles mozdulattal tette ezt, hegy meglette Ormos 

ndnét. 

- Oh pardon. - mondta a férfi és Ormos 5felé 

és senki nem vette komolyan az egészet. De, hogy 

nem érdemes egy 1j ruhát csináltatni. De nem is volt 

Ormos Endrét, ahogy igy az utcán ment, a gon- 

hogy ez teljesen 

remélem, 

beképzelt arra, hogy ő a legtöbbet kereső a családban 

rászánja magát arra, hogy végre megkérje a lány 

A Fővárosi Szinház elé érkezett és s vele egyidőben 

utó Egy férfi ugrott ki a kormány mellől és olyan 

- Na, de ilyet, hát, hogy kerülsz te ide, csak- 

ugyan te vagy? 

Ormos Endre ugyanigy meg volt lepve, mint a 

- Nahát, Bandikám, ez aztán szép meglepetés... 

Ennek igazán örülök . . . És melegen szorongatták egy- 

más kezeit. 
Az autós férfi ezalatt teljesen megfeledkezett a 

nőről, akit a kocsiból kellett volna kisegitenie és kizá- 

rólag Ormos Endrét ölelgette. Valami nyafogó, cin- 

cogó hang, affektáló sirás haliatszott ki a kocsi bel- 

ejéből. 

- Appardon, egészen megfeledkeztem - és visz- 

szasietett az autóhoz, hogy belőle kihámozza és ki- 

segitse Halmos Macát, a hires drámai hősnőt. 
- Csakhogy egészen meg nem feledkezett rólam. 

Szép még magától, - jöttek a szemrehányások a mü- 

vésznőbőll. 

Most erre nincs időnk, szivem, gyerünk be a 

szinház halljába, mert itt megfagyunk. Különben nézd 

csak, ki van itt? 

- Csókolom a kezeit, - mondja Ormos Endre - 

emlékszik még rám... Ezalatt már benn 

vannak a foverban. 

- Maga, maga ki is maga, ritka doleg ám, hogy 

ilyen csinos urat, mint magát, elfelejtek... Maga... 

Mondja, nem maga vette el a Zsadányi Katikát? 

- De bizony, éni 

- Na lássa, hogy tudom... Tyü, de őrült nagy 

szerelem volt az, annakidején talán a legnagyobb az 

egész monarchiában... Hehehe... Hát a Katika ne- 

kem osztálytársnőm volt, azt tudja-e? 

- Hogyne tudnám, de akkor még... 

- Mondja csak ki egész nyugodtan, hogy akkor 

még csak a Katika barátnője voltam, nem ugy, mint 

most a világot jelentő deszka divája . .. Szépen mond- 

tam, mi? Há? azokra a megyebálakra emlékszik-e mé
g 

ott Lugojon? Szép volt, de csuda szép! Akkor maga 

még csak főispáni titkár volt, aztán tudom, eml
ékszem 

még, olvastam az ujságban, hogy maga lett a fői
spán. 

Na igen, de az már később volt. Lássa, hogy mindent 

tudok... Most várjanak egy vilanatra felszaladok a 

.................. 

dirihez, aztán mehetünk a Vigadóbálra... 

= Szóval, ti is odakészültök? - kérdi Ormos 

Endre. 
- Akkor együtt lehetünk legalább egész este, - 

mondja az autós. 

- Na és hogy vagytok? 

= Köszönöm, megvolnánk, de hogy tájékoztas- 
salak a helyzetről, hát kérlek, öt évvel ezelőtt láttam 

meg a Macát Szegeden valama csuda nagy drámában 
játszani, a cimére már bizisten nem emlékszem... 
Szóval, azóta együtt vagyunk ... Hát csudagyönyörü 

nő volt akkor a Maca abba a drámában, hogy fülig 

beleszerettem... Na és most? Három napja uj orra 

van . .. Nem vetted észre? Megjegyzem, sokkal jobban 

áll neki, mint a régi... Hát kérlek, ez a kozmetika egy 

nagyszerü találmány ... Ezt Lugojon nem gondoltuk 
még, mi? Én máskülönben most itt állandóan 

Pesten a belügyben... Na és veled... Kedves fele- 

séged, a Katika asszony, hogy van? 

Köszönöm, - mondja Ormos - köszönöm és 

igyekszik a szót másfelé terelni, hogy ne kelljen beval- 

lania, hogy hol laknak, hogy mivel foglalkozik mosta- 

nában, hogy ne kelljen meghivnia ezeket a kiöltözött 

embereket abba a kis rendetlen lakásba... Hogy ne 

kelljen felelnie arra, hogy a Katika asszony miért nen 

jött el ma este a bálra. De már jön is a müvésznő és 

már a legfelső lépcsőfokról ujságolja, hogy készen 

van a dirivel és hál istennek, nolnap sem kell bejönni 

a próbára, igy hát nyugodtan lumpolhatnak az él- 

szaka... Velünk tart maga is, kedves Ormos, ugy-e 

Aztán beszállnak a kocsiba, Maca és Ormos Emdre 

hátul foglalnak helyet, Sárvay pedig a kocsit vezeti. A 

kocsi hangtalanul elindul. Maca könnyedén nekid Or- 

mos Endrének. 
- Hahát, ez igazán kedves meglepetés 

nagyon örülök, hogy végre találkoztam egyszer ma- 

gával, bevallom, nem nagyon számitottam arra, ho 

miután a Katikát elvette feleségül, még beszélh 

magával négyszemközt... Es lássa, mit tesz a sors7 

- NoO ez csak igezén nem lehetett ol 

probléma.. 
(olyt. köv.)J 



Szombat, május 16. Bucuresti. Délután 6: 

Katonazene. 7.15: Mozart-hanglemezek. 

8.20: Dalok. 9.15: Jazz. 10.45: Vendéglői 

zene. Budapest. 7.45: Torna, utána hangle- 

mezek. 8.20: Etrend. 11: Hirek. 11.20: Felol- 

vasás. 11.45: Felolvasás. 12.15: Rádióüzene- 
tek a Nemzetközi Vásárból. 1.5: Hangver- 

seny. 1.30: Hirek. 2.15: Rádióüzenetek a 

Nemzetközi Vásárból. 5.45: Hirek. 6: Spur 

Endre dr. előadása férfiéneknégyes közre- 

müködésével. 7: Rádióséta az aggteleki- 

jósvafőn Baradla-cseppkőbarlangban. 7.40: 

8.40: Májusi mozaik. 

Zenekari hangverseny. 

Rádiószalónzenekar. 

10.40: Hirek. 11: 

12.30: Cigánymuzsika. Budapest II. Délután 

h5: Hanglemezek. 5: EÉnekkari hangver- 

beny. 7.20: Rádiószalónzenekar. 7.40: 

Egyes szó ára S lei: vastagabb be- 

ivel ö let Allástkeresők szavankint 

rásbeli ajánlatot kell beküldemi 

a kiadóhivatalnak. 

eeeya eszann 

Michelangelo. Farkas Zoltán előadása. 8.10: 
Gazdasági előadás. 8.45: Hangverseny. 9.50: 

Hirek. Bécs. Délután 6: Hanglemezek. 9.25: 

Tarka dalos zenés-est. 11.15: Hegedü-hang- 

verseny. 8.50: Hanglemezek. 9: Dalok, tán- 

cok, népzene. 11.20: Vendégiői zene. 

Tarka dalos-zenés népest. 11.30: Tarka hét- 

végi vidám-est. Milánó. Este 9.40. Enekkari 

hangverseny. 11: Zongorahangverseny. 12: 

Tánczene. München. Este 7: Fuvószene. 

9.10: Tarka népmüvészei est. Prága. Este 
7.30.: Hanglemezek. 10: Enekkari hangver- 

seny. 11.15: Hanglemezek. Róma. Este 7.30: 

Hanglemezek. 9.40: Operaelőadás. Strass- 

bourg. Este 9: Liszt Ferenc Krisztus orató- 

riumának előadása. 11.30: Tánczene. Stutt- 

gart. Este 8: Tarka-hanglemezek. Varsó. 

Este 11: Rádiózenekar. 12.40: Operettrész- 

letel 

12. 

Tánczene. Berlin. Este 9.10: Zenekari hang- 

verseny. Lipcse. Este 7: Tánczene. 9.10: 

Begolcsóbb hisdetés - t
eggyocsabb cvedmény 

Vasárnap, május 17. Bucuresti. Délután 

6: Zenekari hangverseny. 7.20: Hangleme- 

zek 8.20: EÉnekkari hangverseny. 10.5: 

Hangverseny. Budapest. 9.45: Hirek. 10: 

RFadióüzenetek a Nemzetközi Vásárból. Al. 

Ketolikus istentisztelet. Prédikál Sik Sán- 

dor dr. 12.15: Unitárius istentisztelet. 1.30.: 

RFádióüzenetek a Nemzetközi Vásárból. 3.: 

Ráédiószalónzenekar. 4.30: Rádióüzenetek a 

Nemzetközi Vásárból. 6: Zenekari hangver- 

seny. 6.45: A jövő a statisztika tükrében. 

Kovács Alajos dr. előadása. 7.15: Cigány- 

muzsika. 8.10: Az én legkedvesebb ujság 

irói élményem. Sziklay János előadása. 

2.40: Rékai Miklós hárfázik. 9: Magyar egy- 

felvonásosok. 10.15: Hirek és sporteredmé- 

nyek. 10.40: Zenekari hangverseny. 12: 

Hanglemezek. 1.5: Hirek. Budapest II. Dél- 

ben 1.35: Hanglemezek. 4: Cigánymuzsika. 

4.50: Tánczene. 6.45: Zenekari hangverseny. 
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7.20: Arany János a Margitszigeten. Toln 
Gábor dr. előadása. 9: Hirek. 9.30: Szalól 

zenekari hangverseny. Bécs. Délután 6: A 

olasz-osztrák labdarugómérkőzés közvetit 

se Rómából. 8.30: Hangverseny. 10.5: Ta 

ka-est. 11.25: Táneczene. Belgrád. Délutá 

6 5. Népdalok 9: Operettelőadás. 12: Ve 

déglői zene. Lipcse. Este 9: Hangversen 

10.20: Hangverseny. Milánó. Délután 6.1 

Hangverseny. 9.35: Operaelőadás. Münci 

Este 9: Vidám-est. 11.30: Tánczene. P. 

Este 8.: 8 tonaen 11.35.: szonz 

kari angvereeny. 

bourg. Este 145: Tánczene. 

Este 7.30: Hanglemezek. 9: Tarka zené 

Varsó. Este 7 Hegedühangverseny. 9: Ze 

nekari hangverseny. 10.55: Tánczene. 

ireniréstésetket telyese Cetates 
DéM Hiriap kiadóbivataia, Piata 

LG Brettanu 4 Fabriea. Kardses 
íraök, Piata Trutam és Str. Merecr x 

arok. Prineipele Carols Mere- 
trefik, Piata Küul A hirdetési 17 

Okiatás 

ancia nyelvöntatas 

könnyen elsajátitható mód- 

szer szerint, kezdők és haladók részére. Cim: 

Jachan-könyvkereskedés, I. kerület, Bánáti 

Bankegyesület-palotában. (2046) 

" legmodernebb, 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

sútláss keves 
Megbizható 

ftiatalember kaucióval, alkalmazást keres. 

Cim a kiadóban. (4252) 

Kezdő irodakisasszony 

ki a három nyelvet birja, állást keres. Cime- 

ket „Pontos" jeligére a kiadóba kérek. 

(2544) 

Az ország egyetlen vendeglátó 

ipari szaklapja a 

fazeta 
Restauratorilor s Hotelierilot 

mendéglősöük és Szállodások 
Lanja 

Timisoara I.. Strada Caruso 3 

megjelenik minden szombaton. 
Ott kell legyen minden vendég- 
iparos asztalan 

Iratkozzon be 

CULTURA 
külesönkönyvtára 

Bulev. Carol i6. 

0ly él a legjobb magyar 
és hünyvujdosságokat. 

fahás 
Családi házban 

3 utcai szobás modern parter lakás, a villa- 

negyedben, augusztus 1-től kiadó. Értekezni 

d. e. 9 12-ig d u. 47ig. HI, Str. Remus 

11/4. (4225) 

különvonat Bertinhe 

üzlethelyiség 

az I. kerület központjában, legforgalmasabb 

helyen, junius 1-re kiadó. I., Mercy-utca 4. 

(4242) 

4 szóbás 

medern lakás augusztus 1-re kiadó. Papne- 

veldei bérpalotában, I., Str. Lonovici 2. 

(4247) 

jának rendezésében. 

A részvételi dijban benfoglaltatik: 

tus 16-án reggeli és szoba. 

A dijban nem foglaltatik: 

gyümölcsösét, 

szőlőjét, 
gazdaságát. 

4 könyvet 

1936 julius 31-augusztus 17-ig a Központi Bank EUROPA Menetjegyirodá- 
Részvételi dijak: III. osztályu vasuti jeggyel Eei 12.200, 

II osztályu vasuti jeggyel Lei 13.500. 

1. Vasuti 

2. Lakás egy és kétágyas szobákban (magánházakban, 

gálással). Első szolgáltatás 2 igusztus 1-én reggeli, utolsó szolgáltatás augusz- 

3. Be- és kiszállitás Berlinben a pályaudvartól a la- 

kásig és vissza maximum 2 csomaggal, hordárdij nélkül. 4. Bérletjegy kizáró- 

lag az Olympiai stadionban III-rendü számozott, jó ülőhelyre 16 napon át le- 
bonyolitásra kerülő megnyitó záró ünnepségek, valamint sportversenyek meg- 

tekintésére. 5. Magyar és cseh átutazó vizumok. 

1. Ebéd és vacsora. 

termekben étkezésenkint 100 leiért ebéd- és vacsora-jegyeket szerzünk be). 2. 

Utlevél. (Mindenki az utazáshoz szükséges érvényes utlevelet tartozik nekünk 

átadni. 3. A Stadionon kivüli versenyekhez a belépődijak, melyek ugyancsak 

előre beszerezhetők. 

Jelentkezési határidő május hó 25 

Jelentkezéskor 4000 lei biztositék fizetendő le, a hátralék julus hó 1-ig. Az eset- 

ben ha nem jelentkezik megfelelő számu utas, jogunkban van az utazást lemon- 
dani Jelentkezni lehet lapunk kiadóhivatalában, valamint a Központi Bank 

Menejegyirodájábon Str. Alba ulja 1. 

Megsokszorozza keresetét, ha a 

Növényvédelem és Kertészet 

Előtizetési árak (mindkét lapra együtt): 

Kodvezményes szakkonyv- akció az előfizetőknek: 
Aki előtizet a Növényvédelemre, a alábbi 

Horn: Gyümölcsfák nyesése - Urbányi: Gyümölcsiák 
betegségei - Jécsai: Hogyan készitsük el virágos 
kertünket - Sántha: szőlő kártevő 

önköltségi áron s0- lelért kapják. 
Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (6 let bélyeg bekül 
dése ellenében) a DÉLI HIRLAP hiadóhivatalától, Timisoara. 

Előfizetési megrendeléset azonnal intézzük. 

jegy Timisoarától Timisoaráig. 
reggelivel és kiszol- 

(Kivánságra Berlinben jó ét- 

tanácsai alapján kezell 

negyedévre 100- 
félévre 200- e 
egész évre 400- lei 

cesőn vállalom. II, Str. Tigrului 18. 

Magános ur 

volt vármegyei tisztviselő, állandó éves lakó 

pontos fizető, különbejáratu butorozott szép 

szobát keres, inkább külvárosban, 

házban. Cimeket a kiadóba kér. 

Bérház 
4 egyszobás lakással, eladó. 

utca 29, 
Fratelia, IX. 

Vajas-stand 
a IV. kerületi eren eladó. Cim a kiadóban. 

4256) 
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Modern háló 
ebédlő, rózsás, madonna kép, előszoba fo- 
gas, falióra, képek, eladók. II, Str. Zürich 
47. Electrica fotbal- pályánál leszállni. Kim- 

mel-telep. : (4257) 

Szép családi ház 

2 szoba, konyha és melléképülettel, 

Colonia Muncitorilor, str. Apateu 24. 

4258) 

eladó 

Agytakarot 
használt, de ó karban lévőt, megvételre ke- 

resek. Cimeket szép i is legyen" jeligére a 

kiadóba kérek í 2052) 

Hölgyek figyelmébe! 
Harisnyaszemek felszedését pontosan és ol- 

........... 

zt Báilor Comunale 
ú No. 2611986 
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(Strandi sunt: Bilet de intrare 
10 Lei, cu redücere 8Lei. Bile- 
tele sunt valabile ziua intreagáa. 
Abonament pe intreg sezonul 
400 Lel, cu reducere 300 Lei. 

Vizitatorii báii beneficiazá de 
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